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מעמד הר סיני,

המסורת היהודית – אמת היסטורית

אמונה מלשון אמון. אנו מאמינים וסומכים על רבותינו אנשי האמת לדורותם ועל החכמים. יותר מכך, אנו סומכים על המסורת היהודית לדורותיה. היהדות מבוססת על אמונה שכלית אותה ניתן להוכיח שכלית. אמונה בריאה היא אמונה שמורכבת מרגש ושכל. אמונה שמורכבת משכל לבד, יכולה לגרום לאדם לשקר לעצמו ולברוח למחוזות הטומאה. אמונה שכולה רגש יכולה בזמן משבר לפול כשלא יעמוד השכל המחזיק אותה. 
קשה ללמוד את כל הנושא על רגל אחת ויש להפנות לספרים והחכמים העוסקים בתחומים אלו. למשל הספרים "מסילות אל האמונה" של הרב יוסף גבאי. "מסע אל פסגת הר-סיני" של הרב מרדכי נויגרשל.

ובכל אופן ניסיתי לסכם את הנושא ממאמרים שכתבתי עד כמה שהיתה ידי משגת, וכולי תקווה שהתשובות הללו יעזרו לאנשים השואלים את עצמם שאלות דומות. מכל מקום, חשוב לצאת וללמוד נושא זה לעומקו, בספרים העוסקים בתחום.

שלכם בידידות,

דניאל בלס.

האם קיים בורא לעולם – 

כיצד ניתן לדעת האם יש אלוקים?

לפני שנענה לשאלה הזאת, עלינו לשאול קודם כל "מהו אלוקים"?

פירוש המילה אלוקים היא, "בעל הכוחות כולם". אלוקים הוא קודם כל בורא העולם וכל היצורים החיים, זוהי הדרך היחידה להגדיר אותו במחשבתנו. ההוכחות לקיומו של האלוקים הן בעולם אותו הוא ברא, שהרי הבריאה מעידה על יוצרה. 

עם זאת, יותר ויותר אנשים בתקופתנו טוענים שאין אלוקים ושאלוקים זוהי בסך הכל המצאה של בני אדם. לפעמים אף קורה, שגם המאמינים באלוקים עוברים תקופות בחייהם, בהן הם שואלים את עצמם "האם אלוקים באמת קיים?"

כאשר אנו לא רואים את האלוקים ומנקודת מבטנו אנו לא רואים שום הוכחה לכך שהוא פועל, אנחנו מתחילים להטיל ספק בקיומו. אך קיומו של אלוקים אינו תלוי בהרגשתנו או באופן שבו אנו רואים את הדברים בתקופה מסוימת בחיינו - בדיוק כפי שהעובדה שכדור הארץ הוא עגול אינה משתנית כאשר אנו לא מרגישים שהוא עגול ואנו רואים שהאופק שטוח. 

הבריאה היא ההוכחה החזקה ביותר לקיום אלוקים. בספר תהילים כתוב: "השמיים מספרים כבוד אל ומעשה ידיו מגיד הרקיע". הבריאה מעידה על קיומו של האלוקים כפי שמוצר הנמכר בחנות מצביע על קיומו של היצרן.

מקרה ידוע קרה אצל המדען אייזיק ניוטון. כאשר הגיעו לבקרו כמה מדענים, שאלוהו מה דעתו על קיום האלוקים. אייזיק ניוטון לא ענה על השאלה, ובמקום זאת לקח את מבקריו לראות דגם של מערכת השמש שבנה. בדגם של מערכת השמש, כדור הארץ והכוכבים נעו סביב השמש, כאשר הירח הסתובב סביב כדור הארץ. "מי בנה את הדגם המדהים הזה?" שאלוהו המבקרים. "אף אחד" ענה אייזיק ניוטון לתדהמתם "הוא נוצר מעצמו!"

אמרו לו מבקריו המדענים: "אתה לבטח מתלוצץ, הרי בלתי אפשרי שדגם מסודר להפליא זה, נוצר לבדו". אמר להם אייזיק ניוטון: "אם אנכם מסוגלים להאמין שהדגם הקטן והפשוט הזה נוצר מעצמו, כיצד תהיו מסוגלים להאמין שמערכת השמש שלנו, המדהימה פי כמה וכמה מדגם זה, נוצרה מעצמה?"

ההוכחות למציאות האלוקים הן לפי מיליונים!

חוקי הטבע, קיום החומר והאנרגיה, קיום שמש וירח וכוכבים, עולם המסתובב בוקר וערב ועוד, כל אלה ועוד רבים נוספים מהווים הוכחות לקיומו של אלוקים שברא אותם. שכן, לא יתכן שהגיעו מן הסתם ודרך המקרה. הקדש דקה אחת למחשבה:

החשבת מה היה קורה אם...

אם לא היה קיים מרחב, אם לא היה קיים זמן,

אם לא היו חוקי טבע, אם חוקי הטבע לא היו עקביים,

אם לא הייתה שמש, אם לא היתה קרקע מוצקה,

אם לא היתה אדמה פוריה, אם קרקע לא היתה מתגבשת ככדור,

אם העולם לא היה מסתובב פעם ב-24 שעות,

אם לא היתה אטמוספירה, אם לא היה אוזון, אם לא היה חמצן,

אם החמצן לא היה בכמות מסוימת, אם לא היה כח המשיכה,

אם לא היו מים, אם לא היה מחזור המים, אם מים לא היו מתאדים,

אם אויר רווי מים לא היה משחרר אותם בצורת גשמים,

אם לא היתה טמפרטורה סבירה, אם לא היו חיות ואם לא היו צמחים,

לא היית מקדיש אפילו דקה אחת למחשבה...

כי לא היינו כאן!

אנחנו חיים בעולם מסודר ומופלא. כפי שלא היינו מאמינים שפירמידה נוצרה על ידי נפילת אבנים מהשמים, כך נבין שעולמנו המסודר להפליא, שבו קיים כל מה שנחוץ למחייתנו, לא יכול היה להיווצר לבדו. ברור לכל שיש בורא לעולם ולכל היצורים החיים.

נפש האדם מלמדת על מציאות הבורא, כיצד?

אלוקים טבע בכל בני האדם את החוש, האינטואיציה, להבחין בקיומו. אנו קודם כל מבינים מהבריאה, כי יש לה בורא. כל הרוצה לומר אחרת, יאלץ להוכיח את דבריו.

כולנו מאמינים שההורים שלנו הם באמת ההורים שלנו, גם כאשר לא זכרנו את רגע היוולדנו או השווינו איתם רקמות במעבדה. הסיבה שאנו מאמינים שההורים שלנו הם ההורים שלנו היא מכיוון שאין לנו כל סיבה לסבור שהתרחש אחרת. 

אנו רואים שהעולם מסודר וכל דבר בו מעיד על בורא גאון. איזו סיבה יש לנו לסבור שהוא לא בורא העולם ובריאתו נוצרה במקרה?

השיטות האחרות שאנשים מציעים כדי להסביר את קיום העולם והיצורים החיים ללא אלוקים, מעורר חמלה. אלו בסך הכל הסברים מגוכחים. אלו תיאוריות שכל בסיס הסברן הוא מקרה, ועוד מקרה ועוד צירוף מקרים ופעולות שהן המשך של צירופי מקרים אחרים. 

אנשים רבים אמרו לי שיש להם ספיקות שמא אין אלוקים, אך איש מהם לא סיפר לי שהוא בספק שאבא שלו הוא באמת אבא שלו. 

גם אם אציע דרכים והסברים מדוע ההורים שלנו אינם באמת ההורים שלנו, עדיין נדבק במה שהכרנו, כי אין לנו הוכחות האומרות אחרת. אבא שלנו ישאר אבא שלנו עד שיוכח לנו אחרת! גם כאשר ינסו להסביר לנו כיצד העולם והחיים יכלו להתרחש במקרה, לא נתייחס לכך ברצינות ונמשיך להאמין בחוכמה שהכרנו בבריאה.

העולם והחיים מוכיחים שיש בורא לעולם. מה הכופר יוכל לענות לבוראו בעולם האמת, כאשר ישאל מדוע כפר? האם יוכל לטעון שהעולם שברא אלוקים לא היה מורכב מספיק כדי שיכיר ביוצרו? שגופו לא היה מתוכנן מספיק כדי שיכיר בו? או שמא נפש האדם, מצפונו, תאוותיו וההגיון שבו לא למדו אותו דבר על תכליתו?
האם לאלוקים אין בורא, האם אלוקים משפיע על הבחירה החופשית שלנו?

אנו גם מבינים שיש התחלה לבריאה, ולכן חייב להיות "מתחיל". היקום שלנו התפרץ מה"אין". לא יתכן שקרה הדבר סתם כך, ומובן לנו מכאן שיש מציאות רוחנית שבראה את המציאות הפיסית המוכרת לנו. זאת, כי חומר לא יכול לברוא את עצמו. מוכרח שיש לבריאה בורא. אנשים רבים שואלים "מי ברא את אלוקים?"

אך לאלוקים אין בורא, משום שאלוקים הוא היוצר את התהליך של "בורא ונברא", "נולד ומוליד" והוא עצמו אינו שייך לתהליך אותו יצר. עצם זה שאלוקים יצר את כח המשיכה לא אומר שאלוקים עצמו כפוף אליו. 

אלוקים הוא שברא את העולם. עם העולם, אלוקים ברא גם את הזמן! משום שאלוקים ברא את הזמן אז הוא מחוץ לזמן ולכן לא צריכה להיות לו התחלה. גם המדענים טוענים שלפני "המפץ הגדול" לא היה בכלל זמן. למציאות הרוחנית אין זמן כפי שאצלנו יש ולכן היא לא צריכה להברא.

אנשים שואלים: "אם אלוקים הוא מחוץ לזמן ויודע את העתיד זה לא מבטל את הבחירה החופשית של האדם?"

עלינו להבין שאלוקים נמצא בהווה בדיוק כמו שהוא נמצא בעתיד, אלוקים צופה על האדם בעתיד מבצע את הבחירה שלו ולכן אלוקים יודע את מה שיבחר האדם לעשות גם בהווה. 

אנו יודעים למשל שהיה רודן גרמני שרצח מיליוני יהודים. אנחנו לא מחייבים בידיעה שלנו את אותו רודן שירצח יהודים, על אף שאנחנו שהוא רצח אותם. אותו רודן קודם כל רצח, ורק אז אנו יודעים מה הוא עשה. אצל האלוקים, העתיד הוא כמו העבר, ולכן הידיעה שלו אינה מחייבת את המעשים שלנו.

אפשר להמשיל זאת במשל, בו אדם אחד בנה מכונת זמן ויצא למסע אל העתיד ושם ראה שראש ממשלה מסויים יבחר. אותו אדם חוזר לעבר כאשר הוא יודע איזה ראש ממשלה יבחר בעתיד. כעת, לא ניתן לומר שהידיעה של אדם אחד תקבע את בחירתם של מיליוני בוחרים, אלא נבין שבחירתם של מיליוני הבוחרים מהעתיד היוותה את הידיעה של אותו אדם מההווה.

האם אלוקים עזב את העולם?

אנשים לפעמים חושבים שאלוקים עזב את העולם. אך זה לא נכון! אנו רואים כיצד כל חוקי הטבע והחומרים ממשיכים לנוע כסדרם. כדור הארץ, הירח והשמש לא יוצאים ממסלולם ולא מתנגשים אלה באלה. השמש ממשיכה לזרוח תדיר על כדור הארץ, החמצן נשאר בכמות המתאימה לקיום חיים, המים עדיין מתאדים ויורדים כגשמים ואפילו האטומים לא מתעייפים לרגע. האנרגיה ממשיכה לזרום ולקיים אותנו! אם אלוקים היה עוזב את האחיזה שלו ביקום, הכח היה דואך והיינו חוזרים שוב לאין. חכמינו זכרונם לברכה הבינו זאת וכתבו "המחדש בטובו בכל יום תמיד מעשה בראשית".

אין לנו כל סיבה לחשוב שאלוקים עזב את העולם אלא להיפך! אנו רואים מכל אלה שאלוקים נמצא איתנו בכל רגע נתון ומחזיק את העולם כפי שהוא כדי שנתקיים בו. אם אלוקים היה עוזב אותנו, הכל היה חוזר שוב לתוהו. 

האם אלוקים הוא מחוץ לטבע?

אלוקים קיים, היות והעולם מעיד על יוצרו. אך עלינו להבין שהאלוקים הוא אף מחוץ לטבע, ולא כפי שטען שפינוזה, שהאלוקים הוא הטבע. 

ומה בעצם שפינוזה טען? שפינוזה טען שההתגלמות של האלוקים היא בטבע ולכן הטבע הוא האלוקים. למשל, אם אני נוגע בעץ, אני נוגע בחלק מהאלוקים.

אך כיום אנו יודעים שלטבע היתה התחלה. החומר והאנרגיה שאנו רואים ביקום שלנו לא תמיד התקיימו באותה כמות ובאותו מצב וחוקיות. אנחנו גם מבינים שהטבע לא ברא את עצמו. אם הטבע היה קיים מאז ומעולם והוא היה נצחי אז הוא לא היה צריך לברוא את עצמו, כי אז הוא היה קיים. לכן ברור לנו שהאלוקים ברא את הטבע ומכאן ההוכחה שבורא הטבע, האלוקים, הוא למעשה מחוץ לטבע, כי הוא היה לפני שהטבע נוצר והוא יצר אותו. לכן האלוקים עצמו איננו זקוק לטבע.

רק אם הטבע היה נצחי, כלומר מאז ומעולם, אז היה אפשר לטעון שהטבע הוא משהו אלוהי ושהאלוקים מתגלם בטבע. אך זה לא כך, ואנחנו יודעים שהטבע בעצם נברא, ומכאן שהיתה לו התחלה וגם אלוקים.

אלוקים ברא את נפש האדם.

אנחנו יודעים שהאלוקים הוא בורא האדם, היות והעולם מאפשר את קיומו של האדם.

אם אלוקים ברא את האדם, אז מובן לנו שהוא גם ברא את נפש האדם.
יש אינסטינקטים פיזיים (יניקה, בהלה וכדו') ויש גם אינסטינקטים בנפש האדם, אינסטינקטים רוחניים... נפש האדם מחפשת אחר משמעות - אנחנו רואים כיצד פילוסופים ואנשים מכל התקופות ובכל התרבויות תמיד חיפשו את מטרת קיומם. בן האדם מטבעו אינו מסתפק בקיום משפחה ועבודה. אנו רואים אלפי בני נוער, אפילו בימינו, נוהרים להודו ולמדינות המזרח כדי לחפש אחר משמעות.

"כפי שהאדם הצמא מעיד על קיומם של מים, 
כך האדם השואף למשמעות מעיד על קיומה של משמעות".

אלוקים ברא באדם צמאה ורעב לדברים שהם קיימים. אנחנו רואים את זה בכל מקום בטבע. גם אם נקח זכר ונשים אותו באי בודד, בבו היום הוא ישאף למצוא לו בת-זוג. הנפש שלו תהיה כמהה לכך ומכאן הוא גם יוכל להבין שבת זוג אמורה להיות קיימת.

לכן כשאנחנו רואים שבאדם יש תכונה כזאת של חיפוש משמעות, אנחנו מבינים שהאלוקים אמור להשאיר משמעות עבור האדם אותו הוא יצר.

למה האדם פוחד מהמוות?

האדם מחפש את דבר האל בעולם ונובע הדבר ביחוד מן הפחד מן המוות. אלוקים ידע את זה כשהוא ברא את האדם! לכן המטרה מוגדרת...

אנו רואים בעלי חיים המוכנים להתאבד עבור מטרה מסויימת, או שאינם חוששים למות לאחר ביצוע מטרה מסויימת. קיימים דגים השוחים עד לראש נהרות כדי להטיל את ביציהם ולמות שם. הדגים הבוקעים מן הביצים שוחים במורד הזרם ולאחר מכן חוזרים שוב במעלה הנהרות כדי להטיל את ביציהם ולמות שם כמו הוריהם.

אצל האדם לעומת זאת, לא קיימת מטרה שאחרי עשייתה המיתה מתקבלת בברכה. 

אנו רואים שגם אדם זקן שיש לו בנים ונכדים ונינים, עדיין פוחד מן המוות. אדם שכבר כלכל את משפחתו ודאג להם עדיין יחשוש כאשר ישמע מהרופא שנותרו לו שבועיים לחיות. הוא לא ימשיך בחייו כרגיל. הוא לא יחתום על צוואה ויבקש את ארוחתו הרגילה כאילו הוא צועד לקראת עוד שלב שגרתי בחייו. הוא יחשוש והוא יפחד.

הפחד הזה יצר מצב, שבו כל הדתות חוות דעה על המוות ומאמינות שיש חיים אחריו. כאן אנו רואים שהאלוקים טבע באדם את הפחד הזה כדי שיהיה האדם שואף לחיי עולם הבא.

אנשים מאמינים שעל ידי קיום המשמעות הם יזכו בשכר בעולם הבא. אנשים בכל העולם כולו ובכל התרבויות, מאמינים שחיי העולם הזה הם נסיון שבו על האדם להוכיח במעשיו כי הוא ראוי לזכות בחיי העולם הבא. מכאן אנו יודעים מהי התוצאה של קיום המשמעות. האדם מטבעו יודע שעל ידי מעשיו בעולם הזה הוא קונה את כרטיס הכניסה שלו לעולם הבא.

אנו אף רואים, כיצד הכל רוצים לדעת מהו רצון האלוקים. זהו עוד מושג שאלוקים טבע באדם. בכל התרבויות אנו מוצאים אנשים שדברו בשם האלים ואנשים אחרים שהאמינו להם. אנו רואים כיצד היו טובחים אנשים את ילדיהם שלהם למען האלים, רק מכיוון שהאמינו שזהו באמת רצון האלים. 

מכאן אנו למדים שהאלוקים טבע בנפש האדם את ההגדרה הטבעית המבקשת לחפש את את משמעות חייו בדבר האלוקים. אנשים מחפשים את דבר האלוקים בעולם ולכן טבעי שאלוקים ישאיר את רצונו למחפש האמת.

למה באדם יש מצפון, יצר טוב ויצר רע?

בעל חי איננו חושש לפגוע, אם יהיה זה לתועלתו. לעומת זאת, האדם חושש. אנו מוצאים מצב שבו האדם חושב אם לעשות מעשה מסויים או שלא לעשות אותו. האדם בוחן אם המעשה הרע אם הוא באמת לתועלת, וגם אם הוא באמת לתועלת, האם עליו לעשותו אם בכך יפגע באחר?

אנו רואים שאלוקים טבע באדם את כח הבחירה בין שני היצרים שבו. אנו רואים שבאדם יש יצר טוב ויצר רע ויש מאבק ביניהם והאדם הוא שבוחר מה לעשות.

בטבע, "הרע" איננו קיים. מה שלתועלת - הוא הטוב ואותו צריך לעשות. כך הוא הטבע. אם יהיה זה לתועלת להרוג בטבע, אז זהו מעשה חיובי ואותו בעל החי יעשה. אם גניבה בטבע תהיה לתועלת, אז גם מעשה חיובי. כאן אנו רואים שבטבע אין בחירה, אלא מעשים שהם לתועלת.

לעומת זאת, אצל האדם, מעשה שהוא לתועלת איננו בהכרח טוב. 

יהיה זה לתועלת אם נגנוב, הרי יהיה לנו יותר ממון בעקבות כך - זה יהיה לתועלתנו. ובכל זאת אנו יודעים שהמעשה הוא רע, כי בכך אנו פוגעים באחר.

"האדם יודע שעליו לעשות מעשים טובים". זוהי הגדרה שהאלוקים ברא בנפש האדם. זהו המצפון שבכל אחד מאיתנו. כל אדם יודע, אפילו אתיאיטס, שעליו לבחור לעשות את הטוב ולא את הרע. האדם גם יודע שהטוב, הוא לא בהכרח מה שטוב בשבילו.

כל תרבות מגדירה באופן אחר את הטוב, ולכן מובן לנו שהאלוקים אמור להשאיר ספר הדרכה לאדם אותו הוא יצר, ובו ילמד את האדם מהו טוב ומהו רע, באמת.

מה זה "טוב" ?

אנו הבנו שהאלוקים רוצה שנבחור בטוב ובכך נקיים את משמעות חיינו בעולם הזה.

אך כאן ישנה בעיה, זאת מכיוון שבכל תרבות "הטוב" מוגדר אחרת. אם אנו במלחמה ואנו חובשים פצוע שאיבד את ידיו ורגליו והוא מבקש שנהרגהו, האם זה טוב או רע? הרי הוא יסבול בחייו, אז עדיף להורגו אם כן, לא? איש אינו בטוח מה נכון ומה לא נכון לעשות במקרה זה.

בסין היו נוהגים לכרות את האף של אדם שגנב. במדינות ערב, היה נהוג לכרות את היד. ומהו באמת דינו של גנב? האם מותר לנו לקחת את חירותו, ואם כן, לכמה זמן? האם מותר לנו להורגו או לכרות את איבריו?

פעם שוחחתי עם בודהיסט אחד שאמר לי שאסור להרוג שום יצור חי. שאלתי אותו האם מותר להרוג נמלה. הוא אמר לי שלא. שאלתי אותו האם מותר לי להרוג יתוש הנמצא בחדר ורוצה להזיק לי. הוא אמר לי שלא. שאלתי אותו מהו יצור חי, האם חיידקים הם יצורים חיים? אולי הבודהיסט הורג חיידקים בעת שהוא נושם? הבודהיסט אמר לי שלא ניתן לראות חיידקים סתם כך. ועל כך תמהתי, האם מותר לי להרוג נמלה אם אני לא רואה אותה כל כך טוב? ומהי ההגדרה של יצור חי? והאם מותר להרוג חיות כדי לאכול אותן? והאם מותר לאכול את כל סוגי החיות, או שמא מותר לאכול רק דגים

הבודהיסט גם אמר לי דבר שנשמע די הגיוני במבט ראשון. הוא אמר שאסור לי להרוג רוצח, כי בכך אני יורד לדרגתו. הרוצח התכוון להרוג אותי ואילו אני עשיתי את אותה פעולה כשהרגתי אותו. ירדתי לשפלותו של הרוצח כשעשיתי את אותו מעשה שפל שהוא התכוון לעשות לי. הסברתי לבודהיסט שהמניע כאן שונה, כי הרוצח רצה להרוג אותי ואילו אני נאלצתי לעשות זאת. הבודהיסט הסביר לי שהמניע אינו משנה, אלא הפעולה.

על כך הקשיתי לבודהיסט ושאלתי אותו האם מותר לי להרוג מחבל הנמצא איתי באוטובוס, או שאתן לו להרוג אותי ואת כל היושבים בהסכמתי? הבודהיסט ענה לי שזהו רצון הגורל ואל לי להתערב בו ולכן אתן למחבל להרוג את כל היושבים ולא אהרוג אותו.

במקרה זה ראינו שמה שנראה לי כטוב, יכול להראות כפשע אצל השני ומה שנראה אצל השני כמצווה יכול להראות כפשע בעיניי. האדם רוצה להתגבר על הרגשות השליליים שלו ולהקצין את החיוביים. אין אדם שלא הולך על פי צו מוסר אישי שהוא לא מבין בכלל מהו. אותו מוסר נטבע בו על ידי האל וכל אדם רוצה להרגיש מוסרי. כל אדם רוצה להרגיש שהוא עושה את הדבר הנכון, את דבר האלוקים! אך כיצד האדם ידע מהם רגשות אמיתיים ונכונים?

בסופו של דבר, כל אחד מהם, בדרכו המיוחדת, בודהיזם או הינדוהיזם, מגיע לאמת בדרך אחרת לגמרי. כל אחד מבין אחרת מהו "טוב" ומהו "רע" וכל אחד יכול להסביר לך שעות במה הוא מאמין וכיצד הוא מרגיש וחש זאת בדרכו הסובייקטיבית. אך הוא לא יכול להוכיח שהרגשתו נכונה מהרגשת אחרים.

מכאן למדתי שכל אדם מגדיר באופן אחר מהו טוב ומהו רע ולכן האלוקים אמור להשאיר ספר הדרכה לאדם, בו הוא יאמר לו מהו הטוב ומהו הרע. הבה נברור את דתות העולם ונחפש את התורה השונה מהותית מכל דת אחרת.
תורת האלוקים צריכה להיות "ממוסדת" עם חכמים והלכות:

האמת צריכה להיות דרך חיים שתגיד לאדם כיצד להתחתן, כיצד לקדש את האשה ולא משהו שהוא ינצור רק בתוכו, הרי זו צריכה להיות דרך חיים שתהיה נגישה לגברים, נשים וטף!

אמת יכולה להיות רק אחת. אדם שאומר לכם שהוא מרגיש שזאת האמת ולא אכפת לו שאתם חושבים שהאמת אחרת, הוא אדם שפשוט אינו יודע מהי האמת, הוא רק מאמין באמת משל עצמו.

אנו מבינים שאלוקים צריך להשאיר ספר הדרכה לאדם בעולם כדי שנדע איך לנהוג לא רק מעצמנו אלא גם כדי למצות את תכליתנו ולזכות בחיי הנצח של העולם הבא. ההוכחה לכך היא שרוב בני העולם המציאו דתות ומסרו את דבר האלוקים. גם אם רובם המוחלט שיקר לגבי דבר האלוקים, הדבר מלמד שאלוקים טבע באדם את הרצון לקבל את מטרת חייו ולקיים אותה ע"י סדרת חוקים ונסיונות מהבורא שבראו.

עם זאת, כיצד נדע איזו תורה אלוקים השאיר לאדם? דבר אחד ברור לנו בבירור, התורה שאלוקים ישאיר לאדם צריכה להיות במתכונת שונה מכל תורה אחרת במידה כזאת שלא יהיה ניתן לשקר בה על מה שאמר אלוקים. 

אנו מגלים חברה בבני האדם, חברה שבה על גבר מוטל להתחתן עם אשה, לקיים ברית נישואים, לשמור על מסגרת המשפחה ופרטיותה, להביא ילדים לעולם, לחנכם בדרך נכונה, לדאוג לפרנסת ובריאות המשפחה וכל אלה, כאשר באדם רובצת תאוות המשגל, שכל אחד מכירה בדרך אחרת, ומתיר לעצמו אחרת. 

מכאן אנו מבינים שתורת אמת לא תוכל להיות כזאת שתציע התבודדות יומם וליל במנזר על ראש הר או בהתבודדות ביער, התנזרות מדיבור או חיי פרישות. המשגל הוא דבר נחוץ לקיום האנושות

תורת אמת צריכה להיות הוראה לאדם בחייו בכל תחומיו וענייניו בחברה ובביתו. מובן לכל שתורה זו צריכה לכלול עניינים אינספור בתוכה, עניינים שבין אדם לחברו, בין גבר לאשתו ובין אב לבניו. לא מדובר כאן על עצות לחיים טובים ואהבת הבריות אלא על הוראות מפורשות בעניינים רבים. 

אנו צריכים לצפות לדת שתענה לנו על מספר שאלות: 

אנו צריכים תורה שתאמר לנו כיצד להתחתן. מאיזה גיל יוכלו בני זוג להתחתן, האם יהיה זה מרגע היותם יכולים לזוגיות? ומהי חתונה בעצם? טבעת על אצבע האשה בין כמה יחידים תספיק? האם מגילה כתובה, הכרזה בעל פה או חגיגה יהפכו זוג לגבר ואשתו? 

האם מותר לקיים יחסי אישות אצל מי שאינם נשואים, כמו בעלי החיים? האם מותר לקיים יחסי אישות עם האשה בעת שיש לה ווסת? האם צריך להתנזר מנשים ומהתאווה אליהן? האם מותר לקיים את תאוות המשגל עם כל מין, ואפילו עם בן מינו, כאשר התאווה קיימת לכך? האם גבר ואשה יכולים לקיים יחסי אישות מחוץ לחיי הנישואים בהסכמה זה עם זו? האם מותר להתגרש וכיצד יתגרשו זוג? מי שנהיה אלמן ל"ע כיצד ינשא שוב? האם הוא מחוייב לבת זוגתו הקודמת? 

כיצד צריכה לחיות האשה ומה צריכים להיות מעשיה כדי שהמשפחה תתנהל באופן תקין? האם האשה יכולה ללכת בהפקרות כבכך היא מפתה אנשים, או שמא עליה ללכת בצניעות? ומהי ההגדרה של צניעות, כמה עליה להיות לבושה? עד כמה אשה תוכל להיות מעורבת בחייהם של גברים? מה צריכה להיות המעורבות של האשה בחיי החברה, שכן היא ונפשה אינם כאלה של הגבר? מה תפקיד האשה בחיי המשפחה ובגידול הילדים והאם מותר לשנות מהווי החיים של רוב בני האדם? 

כיצד לחנך את הילדים, האם מותר לצעוק ולכעוס למען המשמעת, או שצריך לתת להם את חופש הבחירה השלם? ומה צריך ללמד את בנו? 
תורה הקיימת בחיי החברה צריכה אף לענות מה צריך להיות כבוד המת והאם צורת הקבורה שלו יכולה להעשות בשריפה? והאם גופתו מטמאת? ואם כן, אז כיצד מטהרים? 

האם מותר להרוג חיות כדי להשתמש בעורם ולאכול את בשרם? כיצד מותר להרוג חיות? בצורת שחיטה מסויימת, בחשמל או ביריה? האם מותר לכלוא חיות בשביל ההנאה? האם מותר לאכול רמשים ושרצים או שהם מטמאים את הנפש? ואם יש איסור, אלו חיות מותרים באכילה ואלו חיות אסורות? 
עוד התורה תענה על שאלות כגון מהו ערך החיים, מתי צריך לוותר עליהם ומתי להלחם עבורם. האם חולים סופניים יכולים לבקש למות? האם אדם שאינו מרוצה מחייו יכול להתאבד? האם מותר להרוג במקרה שאם לא תהרוג, יהרגוך? האם מותר להרוג פושעים ומחבלים המבקשים גם הם להרוג או שאסור לרדת לרמתם? האם עלינו להכנע תמיד או שעלינו להלחם? וכדו'. 
תורה של אמת צריכה לגלות אף מה יהיה צפוי לאחר החיים הללו, ולמה אנו מצפים ועבור מה אנו חיים.

תורה של אמת צריכה להיות תורה שתהיה נגישה לכל מחפש אמת בכך שתהיה מפורסמת או בכך שלא תפקיר את שאינם מכירים בה. תורת אמת, לא תוכל למשל, לטעון שכל מי שאינו מכירה או שלא נולד לתוך המסגרת שלה ולכן לא קבלה, יזכה במוות או שאול. תורת אמת תוכל תעניש את אלה שהכריהו והחליטו שלא לקבלה בשל מניעים תאוותניים אך לא את אלה שלא נולדו לקרבה וכלל לא הכירוה. 
תורה של אמת צריכה להורות לנו לעקוב אחר מורי דרך ואנשי רוח שיחליטו עבור כל דור מה נכון לעשות ומה לא, שהרי פני הדור משתנים בכל תקופה, ותורה שהינה נצחית צריכה שושלת ומסורה, והסברתה על ידי חכמיה בכל תקופה. צריך שיהיה אל מי לפנות כאשר התורה אינה בהירה דיה או שניתן לפרשה בכמה דרכים. אסור יהיה שהתורה תילמד על ידי כל אדם וללא מורה, שכן, כל אחד יפרשה בדרך אחרת. התורה צריכה להיות מועברת על ידי חכמים שלמדו אותה והסמיכו חכמים אחריהם, חכמים שמצאו אותם בקיאים באותה תורה, רק אלו יוכלו להיות מורי דרך למקבלי התורה ומקיימה.

כיצד נמצא את תורת האלוקים בעולם?

הרבה אנשים טוענים שהם האלוקים או שהם דיברו עם האלוקים. כיצד נדע מיהו באמת מייצג את דבר האלוקים?

בנילוס. רופא-אליל טען שזהו רצון האלים, כפי שנגלו אליו.
אנו צריכים לחפש את דבריו של האלוקים במקום שבו לא ניתן לשקר לגביהם.

הנצרות למשל, נכתבה כמאה שנים אחרי שישו נצלב. איש אינו חולק על כך. מסתבר שסיפורו של ישו נכתב כמאה שנים לאחר מותו. כותבי הסיפור על ישו, היו יכולים לכתוב שלישו היו עיניים כחולות ואיש לא היה יכול לטעון אחרת. אם הנוצרים היו קוראים בספר דניאל ש"ולמשיח יהיו עיניים כחולות" אז הם היו טוענים שלישו היו עיניים כחולות. איש לא יכול היה לטעון אחרת, מאה שנים אחרי שזה קרה.

כך אנו מוצאים בכל התורות מצב, שבו אנשים מספרים על דברים שקרו זמן רב לפניהם. בתורת ישראל לעומת זאת, היא היחידה הכתובה בלשון הווה, בגוף שני - דבר המלמד שמקבלי התורה, חייבים היו לראות את המאורעות כדי לקבלה. מה שמוכיח שהדברים באמת קרו. בתורה כתוב "ומן השמיים דיברתי עימכם". האנשים שקבלו את התורה היו צריכים להיות נוכחים במאורעות כדי לקבל את התורה.

אם אספר לך שסבא של סבא של סבא שלי לקח את סבא של סבא של סבא שלך על שטיח מעופף מפרס, ולכן עליך לאכול חמש ראשי שום כל בוקר ולא ללכת על שטיחים כי הם נועדו לתעופה, האם תאמין לי?

קרוב לודאי שלא, אך אם אני דמגוג ממש טוב, יתכן שתאמין ותעשה את מה שאומר לך לעשות.

לעומת זאת, אם אומר לך שאתמול לקחתי אותך על שטיח מעופף מפרס, ולכן עליך לאכול חמש ראשי שום כל בוקר ולא לצעוד על שטיחים, האם תאמין לי?

אין סיכוי שתאמין לי גם אם אהיה הדמגוג הטוב שבטובים. זאת מכיוון שמעולם לא ראית שלקחתי אותך על שטיח מעופף.

התורה כתובה בלשון הווה "ואתם ראיתם כי מן השמיים דיברתי עימכם". היא כותבת כי על מקבלי התורה הראשונים לקיים את המצוות ולהעביר את הדברים לבניהם "ופן ישכח הדבר מפי זרעך" ועוד. האם נוכל לומר שלא קבלו את הדברים בו בעת שהם התרחשו?

האם קיימת דרך אחרת למצוא את תורת השם בעולם?

אנו רואים שבכל תרבות קיימים מעשי כישוף. מעשי כישוף הם מעשים לא טבעיים הקורים בניגוד לטבע. כלומר, מי שעושה כישוף, שולט בטבע, או מעל הטבע. אנו מבינים שיוצר העולם צריך להיות מעל לטבע.

מי שיודע את העתיד, יודע דבר שהוא בניגוד לטבע. מי שיודע פרטים על אדם בלי לחקור אותו, יודע דבר בניגוד לטבע. מי שהורג בן אדם בלי לגעת בו, עושה דבר בניגוד לטבע.

מי שחקר מעט את המדיומים ומגלי העתידות, יגלה שרובם שרלטנים, אך קומץ מהם באמת מסוגלים לדעת ולעשות דברים שהם בניגוד לטבע. אימא שלי סיפרה לי פעם על מגדת עתידות צועניה אחת שסיפרה לה מה יקרה בחייה, ובאמת כך היה עד עצם היום הזה.

אנו רואים מעשי כישוף אצל אנשים רבים, בכל התקופות, ובכל התרבויות. מסופר שישו הצליח ללכת על המים, ומסופר שחרטומי מצרים היו עושים גם הם כישופים. כל התרבויות מספרות על מעשי כישוף וקסם. כיצד יהיה זה קנה מידה לאמת?

ובכן, מי שקרא את ספר הכוזרי, בודאי זוכר שהחבר היהודי התחיל את שיחתו עם מלך כוזר במעמד הר-סיני כסיבה העיקרית לאמונתו, ולא בכך שהאלוקים ברא את העולם (כפי שהתחילו הנוצרי והמוסלמי). הסיבה לכך היא, שעשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם שולט בכל גרמי תבל- ומכאן ההוכחה לכך שזהו בורא עולם בכבודו ובעצמו שנתן את התורה, ולא כישוף ח"ו. 

עשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם אינו מכשף, שד או רוח, אלא בורא העולם עצמו. הפיכת כל היאור לדם ואפילו המים שהיו שמורים בכדים, מוכיחה שהאלוקים שולט במים. המצרים האמינו שיש אל השולט על היאור. אז מכאן ראינו שהאלוקים של היהודים שולט במים, אך אחר כך ראינו שהוא שולט גם על הצפרדעים, כלומר זהו אל השולט על הרמשים והחיות. אחר כך ראינו שהוא שולט גם על חיידקים ומחלות. ובסוף הוכח לנו מעל כל צל של ספק שבאלוקים מדובר, זאת בזכות מכת בכורות.

במכת בכורות נהרג כל בכור בארץ מצרים בשעה מסויימת. בשביל זה צריך להיות בכל זמן ובכל מקום! מי שעשה זאת צריך לדעת מיהו בכור ולהיות בכל רגע לידה של כל אדם ואדם. מי שעשה זאת מסוגל להיות בכל מקום כדי להרוג את כל הבכורים באותה שעה!

עשרת מכות מצרים מוכיחות לנו שהיה זה האלוקים בכבודו ובעצמו, יוצר המציאות, השולט על חוקי הטבע, שהוציא אותנו ממצרים ונתן לנו את התורה.

וממש ממש ממש ממש במקרה, הסיפור הבלעדי הזה ביהדות על השולט בכל - נמצא בדיוק במקום שבו נכתבו הדברים בגוף שני בלשון הווה, בדיוק במקום שבו מקבלי התורה ראו את הדברים.

עוד ראיה לאמיתות התורה היא הפרטים "הלא נעימים" בלשון המעטה שהתורה לא חוששת לספר לנו. זהו סימן מובהק לאמת.

אנו רואים בכל התרבויות סיפורי מלחמה וגבורה של בני אדם. איזה עם, בכל העולם כולו, היה מוכן להתפאר במסורת שבו הוא היה עבד מאות שנים במצרים, לא ידע להלחם ולא ידע להושיע את עצמו, ורק בזכות האלוקים הוא יצא ממצרים. ולא רק זאת, אלא שהוא מרד באלוקיו! אחרי שהוציאו ממצרים, מעבדות לחירות, ועוד המשיך למרוד בו במדבר.

הרי אף עם בעולם לא היה מוכן להתפאר בהיסטוריה שכזאת, אילולא באמת קרתה.

אנו גם רואים בתורה ביקורת נוקשה על המנהיגים. דבר שמוכיח ששום מנהיג גם לא היה רוצה להיות נותן התורה. היכן אנחנו מוצאים ביקורת על ישו, מוחמד או בודהה?

לעומת זאת, בתורת ישראל אנו מוצאים ביקורת על כל אחד מן האבות, על משה רבינו ואפילו דוד המלך!

מסופר בתורה על הפרישות שעשה משה מאשתו ציפורה, והביקורת של אחותו מרים על כך!

מי היה מוכן להיות משה רבינו ושיספרו שהוא "לא האמין בהשם" בגלל שהיכה בסלע וסוד פרישתו מאשתו בהתקרבות אל השם...

זוהי הוכחה שכלית ביותר לכך שהדברים באמת קרו והיו. זה מה שנקרא בלשון הגמרא "מיגו"!

את אמת המידה הזאת לאמת אנחנו מוצאים גם בגמרא, היכן שלא חוששים לספר סיפורי נפילה בחטא ועליה מחטא אצל הרבנים הגדולים ביותר.
חשוב - אנחנו רואים "צירופי מקרים בעם ישראל...":

* היהדות היתה תמיד דת של מוסר והגינות, ולא בקשה לרצוח איש כדי שישנה את אמונתו.

הנוצרים והמוסלמים רצחו וטבחו אנשים שלא הסכימו להאמין במשיחם! האם זו דת של אמת? מאות אלפי יהודים העדיפו למות ביסורים על מזבח הנצרות ובמרתפי האינקויזיציה ובלבד שלא לעבור על דתם היהודית! היהדות לעומתם, מעולם לא בקשה לרצוח גוי אם לא יתגייר. גוי צריך לרצות להתגייר כדי להיות גר צדק! 

* היהדות היא שהנהיגה בכל העולם את האמונה באל אחד יוצר שמיים וארץ. 

* עשרת מכות מצרים הוכיחו שהעושה אותם שולט בכל. 

* מעמד הר סיני, ותורה הכתובה בלשון הווה בגוף שני מוכיחים שהתורה, מעושה שמים וארץ נתנה ולא מאדם. 

* נבואות המצויות בתורה, לא על חייו של יחיד, אלא על גורלו של עם שלם בגלות, ולאחר אלפי שנים, מוכיח שהתורה אלוקית ונצחית. 

* קיומו של עם ישראל הקטן, במשך אלפי שנים, כשאמפריות כיוון ורומא נעלמו כליל, מוכיחים לנו על ההשגחה. לא ניתן להביט אל עם ישראל ולומר שאין אלוקים!

יהיו אלו שינסו לתרץ את קיום העם היהודי בתירוצים שונים, אך חושבים על כך לעומק מגיעים למסקנה שיש מישהו שם למעלה שאוהב את העם הזה ומקיים את אשר הבטיח לו בכתבי הקודש.

* השנאה הגדולה ביותר לעם היהודי, בכל התקופות, ובמיוחד לנוכח השואה, בה רצו להשמיד כל יהודי בעולם (!) מוכיחה לנו שכאן נמצאת האמת, כי אותנו רודפים ואנחנו השנואים. השנאה ליהדות בכל העולם ואפילו בארצנו מוכיחה שכאן האמת (והאל לא שונא אותנו ח"ו כי שרדנו כל הזמן הזה ועוד עלינו לארצנו בניגוד לכל הגיון אנושי. מה שמלמד שהאנטישמיות נועדה למנוע התבוללות בגויים). 

* כאשר עיני כל העולם סובבים סביב מדינתנו הקטנה, מוכיח לנו שכאן נמצאת האמת, כי קיימת השגחה וגם עונש. 

* שתי הדתות הגדולות ביותר בעולם המתחקות אחר הדת של העם היהודי הקטן מוכיח לנו שבבסיס של אמת בחרו, ולא במקרה. 

* עצם העליה לארץ וכיבושה בתנאי מעברה, לנוכח כל הסכנות , מוכיח כי ההשגחה האלוקית עודנה עימנו (במיוחד לאור הנסים של מלחמת המפרץ וששת הימים). 

* יושר אינטלקטואלי. פסחים צ"ד: מהלך החמה בין אומות העולם לחכמי ישראל. ורבי אומר "נראים דבריהם מדברינו". חכמי ישראל מאז ומעולם היו ישרים באופן קיצוני. דבר שלא ראינו בעוד תרבויות, ובודאי שלא הממוסדות.

* הגמרא והתורה החובקת כל נושא בחיים, באופן שלא קיים בשום דת אחרת, המחוייבות לאמת, עד הפסיק הדק והאובייקטיביות בתלמוד מוכיחים לנו שכאן נמצאת דרך של אמת. 

* עניין הגיור: היהדות בשונה מכל הגויים שלא נוח לקבל גויים. לא מנסה להתפתח. רוצה אמת. רוצה להיות נוצרי, שתי דקות. רוצה להיות מוסלמי, רגע. יהדות מערימה קשיים על מי שרוצה להתגייר. היא מסבירה למה לא כדאי להתגייר. היהדות לא אמפרליאסטית. כמו יתרו שיעזוב את האלילים וירצה להיות יהודי.

איך היהדות תשרוד אלפי שנים, בלי שתצרף אף אחד. הסתגרות, הם לא יוצאים להחזיר גויים בתשובה.

* הבטלן. התורה ממקשת שגם יהיה מלך, לא יהיה לו הרבה עושר והרבה נשים. התורה מוקירה את לומדי התורה, שחיים בעוני ובקושי עסקו במסחר, זה היה המודל היהודי. בעוד אומות העולם תמיד בקשו מסחר, מקצועות שמוסיפים לחברה, כלכלה והשתלטות. המנהיגים הרומאים והגויים היו עוסקים מאז ומעולם בכלכלה, במלחמות. היוונים למשל העריכו פילוסופיה, אך לא דרשו אותה. היהדות דורשת מלכתחילה שכל יהודי יהיה עוסק בתורה, אפילו עני מרוד.

* היהדות היא הדת היחידה הטוענת שהגויים שאינם מקיימים אותה צפויים גם הם לגן עדן בגין שבע מצוות בני נח שקיימו, כאשר הדתות האחרות פוסלות את כל מי שאינו מקבל אותן ומיחלות לו גיהנום נצח. 

לפי הנצרות לדוגמה, מספיק להאמין בישו כדי לכפר על כל החטאים! ומי שאינו מאמין בישו, יגיע לפי דעתם, לגיהנום לנצח נצחים. לפי הגיון מטורף זה, הנוצרים האכזרים שטבחו יהודים בעינויי תופת יגיעו לגן עדן וקורבנותיהם היהודים המסכנים יגיעו לגיהנום!

לפי הנצרות: הרמב"ם, רש"י, החפץ חיים, הרב שך, הרב עובדיה יוסף וכל גדולי התורה של כל הזמנים יגיעו ח"ו לגיהנום! הרי זהו שקר מוחלט!

* חכמי התורה המתגלים כבעלי מידות ואנשי רוח, מוכיחים לנו שזאת דרך של אמת, לדבוק ברוחניות ולהשליך את הגשמיות. המנהיגים בכל העולם, תמיד מצטיירים כאנשים שגילו גילויים מרשימים, בעלי כח עצום, בעלי צבא מרשים ולוחמים גדולים. אנחנו לא מוצאים מנהיגים אנשי רוח, החושבים על מידות טובות, שמירת הטהרה, עזרה לזולת, אכפתיות, רחמנות.

* אנחנו מגלים בתורה ביקורת על המנהיגים וגדולי התורה של עמנו, התורה אינה חוששת מלספר על חטאי המנהיגים, משה, אהרון, מרים, דוד, שלמה ועוד, כל האמת מסופרת עליהם, דבר שאנו לא מוצאים בשום דת אחרת הרואה במנהיגיהם את כליל השלמות. דיוק שכזה, גם היכן שהאמת כואבת, מלמד שמדובר באמת ולא בבדיה.

* עוד אנחנו רואים שבני ישראל היו עבדים במצרים, זוהי היסטוריה ששום עם לא היה רוצה לקבל. אנו רואים שבני ישראל בנו את עגל הזהב לאחר שחזו בכל הנסים, זהו מום שלא היינו מעיזים להטיל בעם ישראל אילולא הדבר היה אמת. אנחנו מגלים פעמים רבות בהם עם ישראל מרד בהשם על אף שהשם היטיב לעמו, וישראל בכל זאת עבדו אלילים. אלו דברים שהיינו מוחקים מההיסטוריה שלנו, אילולא הם היו אמת. פרעה למשל (רעמסס השני) כתב שהוא השמיד את כל העיברים (היהודים) ולא הותיר מהם זכר (דבר שברור לנו שהיה שקר) וזאת הוא כתב מכיון שהתבייש מהתבוסה שהיתה לו עם עם ה'. אם פרעה התבייש, עם ישראל לא היה צריך להתבייש במעשיו פי כמה שמרד בהשם לאחר הנסים? מכאן ברור לנו שהתורה אמת.

* עוד אנחנו מוצאים בתורה תיאורים שלא מתאימים לסיפור שהמציאו. פרטים שצריכים להיות "משעממים" עבור סיפור המומצא סתם כך. אנו רואים בתורה שושלות, מגילות יוחסין, מידות אורך ורוחב ושאר פרטים העומדים על הדיוק הקטן. ברור לנו מכאן שהתורה אמת.

* עוד אנחנו מוצאים בתורה מצוות המוטלות על כל העם ולא רק על הכהנים במקדש, מצוות שחלקן לא הגיוניות (אלא אם נתנו מבורא עולם עצמו כדי שיתנסה האדם בנסיונות), לא קל להשבית עם שלם יום אחד בשבוע, לאסור עליו להשתמש אפילו באש! ולשבות כל שנה שביעית, הנזק הממוני יהיה עצום, הרי זהו מתכון להתאבדות לאומית! לא תתכן עליה לרגל לירושלים של כל בני הארץ בתאריך מסוים הקבוע מראש כאשר ארץ ישראל מוקפת אוייבים. לא יתכנו מצוות כמו שעטנז, ציצית ותפילין לעם שלם, סתם כך, כאשר המצוות חייבות להעשות בדקדוק. אין המצוות הללו מוטלות רק על בעלי תפקידים או כוהנים במקדש אלא על כל יהודי בעם ישראל. רק בורא עולם בעצמו היה יכול לצוות מצוות כאלה על עם ישראל ולהבטיח לשמור עליהם ועל רכושם.

* עצם העובדה שהיהדות מציעה בסיס שכלי בכל הלכותיה ולא בסיס רגשי, אלא הוכחות שכליות לאמיתותה, לעומת הנצרות והאיסלאם והשינטו והזן ושאר הדתות המציעות רק רגש ותחושה כדי לקבלן, מוכיחה לנו שכאן נמצאת האמת, כי כאן יש במה לדון שהרי רגש יכול להשתנות. 

* היהודים שונים בנפשם ובפעולותיהם מהגויים (יש להכיר גויים רבים ויהודים רבים ולדבר איתם על נושאים רבים כדי להגיע למסקנה הזאת). 
מי שהכיר גויים רבים ויהודים רבים, יבחין מיד את ההבדל בנפשם. יהודים הם מטבעם רחמנים ומבקשי משמעות. יהודים רבים מאד עוסקים בבודהיזם בעקבות כך. תופעה זו נחקרה ע"י הסופר רוג'ר קמניץ ובספרו, "היהודי שבלוטוס" הוא מציין את העובדות הבאות: "נראה כי מוצאם של כשליש לפחות ממנהיגי הבודהיסטים במערב הוא יהודי, כמחצית מהמשתתפים בסדנאות ה"וויפאסאנה" הרוחניות בעיר "דרמאסאלה" שבהודו הם ישראלים, וכשלושה רבעים מבין כלל המבקרים המערביים במרכז הרוחני של ה'דלאי למה' גם הם יהודים!" התופעה הגיעה למימדים כאלה שברוב שלטי הרחוב ב"דרמאסאלה" מופיעות אותיות ומלים עבריות. דבר שלדעתי מוכיח, שהיהודים, יותר מכל בני עם אחר, מבקשים רוחניות, כי כך הם נבראו, נעלים בנשמתם ורודפי אמת. כמה חבל שיהודים רבים מחפשים את האמת בקצה העולם, בהודו ובארצות המזרח במקום במקום שבו נולדו.

העם היהודי בן אלפי השנים היה צריך להכחד עשרות פעמים במהלך ההיסטוריה האנושית אך האלוקים שמר בדרך נס על עמו הנבחר בגלות. אנחנו ניצלנו מהנוצרים והמוסלמים ועלילות הדם! אנחנו ניצלנו מהשואה! ואנחנו הצלחנו להעלות בדרך נס לארצנו! הכל חזו בנסים האחרונים במלחמת המפרץ כאשר בתים התמוטטו ויהודים יצאו מהם ללא פגע! אלוקים איתנו!

מאין לנו שאלוקים יחליט בכלל להשאיר איזו תורה לאיזה עם? 

   משום שיש בנו יצר טוב ויצר רע, אנו עושים מעשים טובים ומעשים רעים ויש התנגשות בין ערכים של אחד לערכים של האחר. אנו מבינים שאלוקים צריך להשאיר ספר הדרכה לאדם בעולם כדי שנדע איך לנהוג לא רק מעצמנו אלא גם כדי למצות את תכליתנו ולזכות בחיי הנצח של העולם הבא. ההוכחה לכך היא שרוב בני העולם המציאו דתות ומסרו את דבר האלוקים. גם אם רובם שקרו הדבר מלמד שאלוקים טבע באדם את הרצון לקבל את מטרת חייו ולקיים אותה ע"י סדרת חוקים ונסיונות מהבורא שבראו. 


כיצד נדע איזו תורה אלוקים השאיר לאדם? 

   התורה שאלוקים ישאיר לאדם צריכה להיות במתכונת שונה מכל תורה אחרת במידה כזאת שלא יהיה ניתן לשקר בה על מה שאמר אלוקים. 


היכן אנחנו מוצאים כדבר הזה? 

   בתורת ישראל. בכל דת תמיד היתה שגורה האמונה במנהיג אחד שרק אליו התגלה האל וכל מי ששכל בראשו יבין מיד שקל לשקר ולהמציא תורה באופן כזה. לעומת זאת, בתורת ישראל אנו רואים התגלות לאומית לעם שלם, מעמד הר סיני. העם שקיבל את התורה היה צריך להיות בפועל במעמד וההתגלות האלוקית כדי לקבל את התורה שבה כתוב ש"אתם ראיתם כי מן השמיים דיברתי עימכם". 


מאין לנו שהעם שקיבל את התורה ומעמד הר סיני, קיבל אותה במעמד הר סיני ולא אחריו? 

   משום שהתורה כתובה בלשון הווה בגוף שני ולכן רק מקבליה הראשונים היו יכולים לקבלה בזמן שנכתב הספר. ישנן דוגמאות רבות לכך: 
"אתם ראיתם כי מן השמיים דיברתי עמכם" (שמות כ, יט). 
"אתם ראיתם את כל אשר עשה ד' לעיניכם" (דברים זט, ט). 
"אתם ניצבים היום כולכם." (דברים זט, ט) 
"ה' אלוקינו כרת עימנו ברית בחורב: לא את אבותינו כרת ה' את הברית הזאת כי איתנו אנחנו אלה פה היום כולנו חיים", "פנים, בפנים דיבר ה' עימכם בהר מתוך האש" 
על מקבלי התורה הראשונים להיות בזמן שבה נכתבה התורה שאם לא, לא היו מקבלים אותה. 


אולי אמרו לעם שהתורה השתכחה מהם וכעת מצאו את הספרים של אבותם? 

   לא. התורה עבדה תמיד על עקרון של מסורה וכך גם התורה כותבת: "רק הישמר לך ושמור נפשך מאוד פן תשכח את הדברים אשר ראו עיניך ופן יסורו מלבבך כל ימי חייך והודעתם לבניך ולבני בניך: יום אשר עמדת לפני ה' אלוקיך בחורב." (דברים ג). 
גם האלוקים מבטיח בתורה שתורתו לא תישכח מפי זרעם: 
"והיה כי תמצאן אותו רעות רבות וצרות, וענתה השירה הזאת לפניו לעד: כי לא תשכח מפי זרעו" (דברים לא,כא). כלומר שלא יתכן שעם שלם יקבל את התורה בזמן מאוחר יותר מהזמן שבה כתוב שהיא נכתבה שהרי העם לא היו מקבלים תורה שסותרת את עצמה שהרי בה כתוב שלא תישכח וכבר נשכחה? שבה כתוב שהספר יעבור בכל העם במסורה והוא לא עבר? תורה שבה עשרות מצוות שעליהן לא שמעו מאבותם? וכיצד הבנים מעולם לא שמעו מהוריהם על המאורעות הם ישאלו. מסתבר שהתורה היתה חייבת להיכתב ולהינתן במעמד הר סיני שאם לא, לא הייתה מתקבלת ע"י העם. 


ומאין לנו שהיה זה באמת אלוקים שנתן את התורה לישראל? 

כיצד אנחנו יודעים שהקב"ה נתן את התורה ולא אחר?

ראשית, אנחנו מצפים לדבר השם שיגיע לעם בדרך שלא יכולה להיות שקרית. שנית, עשרת מכות מצרים הכתובות בתורה שונות בכוחם מכל סוג של "כישוף מצרי" או נס כלשהו שהוזכר מעולם ומלמדים כי האל השולט בהם, האלוקים, הוא בעל השליטה בכל תבל והוא זה שברא את העולם. העם שקיבל את התורה בזמנה, כפי שביארנו קודם, היה צריך לראות את מכות מצרים בעיניו כדי לקבל את המסופר בה על המכות. 

אם קראת את ספר הכוזרי, בודאי הנך זוכר שהחבר היהודי התחיל את שיחתו עם מלך כוזר במעמד הר-סיני כסיבה העיקרית לאמונתו, ולא בכך שהאלוקים ברא את העולם (כפי שהתחילו הנוצרי והמוסלמי). הסיבה לכך היא, שעשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם שולט בכל גרמי תבל- ומכאן ההוכחה לכך שזהו בורא עולם בכבודו ובעצמו שנתן את התורה, ולא כישוף ח"ו, או מעשי ידי "בני תמותה". 

עשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם אינו מכשף, חייזר, שד או רוח, אלא בורא העולם עצמו. הפיכת כל היאור לדם ואפילו המים שהיו שמורים בכדים, מוכיחה שהאלוקים שולט במים. המצרים האמינו שיש אל השולט על היאור. אז מכאן ראינו שהאלוקים של היהודים שולט במים, אך אחר כך ראינו שהוא שולט גם על הצפרדעים, כלומר זהו אל השולט על הרמשים והחיות. אחר כך ראינו שהוא שולט גם על חיידקים ומחלות. ובסוף הוכח לנו מעל כל צל של ספק שבאלוקים מדובר, זאת בזכות מכת בכורות.

אך מכת בכורות, היא זאת המוכיחה בוודאות שבורא העולם, בכבודו ובעצמו הוא שעשה זאת ולא אחר. 

מדובר בהרג מכוון של אותם רשעים מצריים שהעבידו אותנו בפרך, ושהיה יכול להתבצע אך ורק על ידי יוצר המציאות והזמן.

במכת בכורות נהרג כל בכור בארץ מצרים בשעה מסויימת. בשביל זה צריך להיות בכל זמן ובכל מקום! ורק בורא המציאות מסוגל להיות בכל זמן ובכל מקום, מכיוון שהוא מחוץ לגבולות החומר והזמן - הוא בורא החומר והזמן.

למה מחוץ לזמן? ובכן, כדי לעשות את מכת בכורות, צריך לדעת מיהו בכור ולהיות בכל רגע לידה של כל אדם ואדם במצרים בכל שניה ושניה. רק אלוקים יכל היה להכיר כל בכור בארץ מצרים צריך להיות בכל לידה ולידה בו-זמנית ולהכיר כל תינוק מאיזה אם נולדה. אנו כבר רואים כאן ידע מוחלט ואוניברסלי בתורה עצמה, כאשר האלוקים אמור להיות בכל מקום לשם כך ולדעת ולזכור כל לידה ולידה, ועוד בארץ של גויים שאינה אמורה להיות מן החשובות בעיני השם! אנו רואים שלאלוקים זיכרון וידע שאין להם גבול.

מדובר על עם שלא היה במרכז ההיסטוריה ובכל זאת אלוקים יודע מה קורה אצל כל אדם ואדם משם.

ומדוע בכל מקום? ובכן, כדי להרוג את כל בכורי מצרים באותה שעה, צריך להיות בכל מקום. מדובר על אלוקים ללא גוף. אלוקים המסוגל להיות באלף מקומות בו-זמנית ולהרוג את כל אותם בכורי רשעים באותה השעה.

כמובן שבזה לא תם העניין וכל מי שיקרא בתורה, יגלה מציאות אלוקית סובבת כל המדברת על האדם ונפשו ונסיונותיו. אלוקים נתן לאדם היהודי והיהודי לבדו - עשרות מצוות להיות לא לבן קדוש. על היהודי לעמוד בנסיון של אותן מצוות, עליהן הוא גם נענש. מדובר במצוות שחלקן כלל לא נראות הגיוניות למפרש אותם כמוסר טבעי גרידא. חלק מן המצוות נועדו לזכור אירועים שנעשו לישראל ולהודות לבוראינו, מצוות אחרות נועדו למטרת הנסיון של האדם להתמסר לבוראו. ראו לדוגמה את מצוות הנחת התפילין, לבישת ציצית, איסור ערבוב צמר ופשתן יחד בבגד, צורת השחיטה המיוחדת, הקרבת קורבנות ועוד. רק בורא עולם יכול לבקש מצוות כאלו כדי שהאדם יעמוד בנסיון ויקיים את רצונו ותורתו. תיאורים אלה בתורה פשוט בלתי אפשריים כאשר מכניסים לתורה בני תמותה והלך מחשבה אנושי.


מאין לנו שאלוקים לא שינה את התורה מאז? 

   התורה עצמה שאלוקים נתן כותבת במפורש שאסור לשנותה בשום דור. "את כל-הדבר, אשר אנוכי מצווה אתכם--אותו תשמרו, לעשות: לא-תוסף עליו, ולא תגרע ממנו - אסור להוסיף מילה על דברי התורה והחוקים שנתנו! (דברים, יג, א') 
"לֹא תֹסִפוּ, עַל-הַדָּבָר אֲשֶׁר אָנֹכִי מְצַוֶּה אֶתְכֶם, וְלֹא תִגְרְעוּ, מִמֶּנּוּ--לִשְׁמֹר, אֶת-מִצְווֹת יְהוָה אֱלֹהֵיכֶם, אֲשֶׁר אָנֹכִי, מְצַוֶּה אֶתְכֶם." (דברים ד,ב). אסור להוסיף או לגרוע ממצוות מעשיות כגון תפילין, ציצית, שבת וכדו'. 


ואם אלוקים יבוא במעמד הר סיני נוסף? 

    אם אלוקים יקיים מעמד הר סיני נוסף לפני כל העם כמו בפעם הקודמת, תהיה אפשרות לשנות את התורה. אך היתה רק התגלות לאומית אחת בכל תבל. וגם אלוקים כתב מפורשות שאין זה מעשה שעומד לחזור על עצמו: (דברים ד,לג) "הֲשָׁמַע עָם קוֹל אֱלֹהִים מְדַבֵּר מִתּוֹךְ-הָאֵשׁ, כַּאֲשֶׁר-שָׁמַעְתָּ אַתָּה--וַיֶּחִי. (ד,לד) אוֹ הֲנִסָּה אֱלֹהִים, לָבוֹא לָקַחַת לוֹ גוֹי מִקֶּרֶב גּוֹי, בְּמַסֹּת בְּאֹתֹת וּבְמוֹפְתִים וּבְמִלְחָמָה וּבְיָד חֲזָקָה וּבִזְרוֹעַ נְטוּיָה, וּבְמוֹרָאִים גְּדֹלִים: כְּכֹל אֲשֶׁר-עָשָׂה לָכֶם יְהוָה אֱלֹהֵיכֶם, בְּמִצְרַיִם--לְעֵינֶיךָ." כמו כן, במעמד שכזה אלוקים יצטרך להוכיח שוב את כוחו שהוא האלוקים ולא אחר שהרי כל מיסטיקן בעל סוד יכול לעשות כשפים אך לעולם לא בקנה המידה שנעשה ביציאת מצרים. 


ואם אלוקים ישלח נביא שיעשה נסים? 

    נסים אינם קנה מידה לקבל את דברי הנביא. גם המצרים ידעו לעשות כישופים וגם אנשים שמתעסקים בקבלה מעשית יכולים לתעתע באנשים, שלא להזכיר את פלאי הטכנולוגיה המאוחרים יותר. על הנביא חלים מספר חוקים כדי שיחשב לנביא אמת, בין החוקים על הנביא שלא להסית לעבוד אלוקים אחרים או לגרוע ממצוות התורה. וכך כתוב: "כי-יקום בקרבך נביא, או חולם חלום; ונתן אליך אות, או מופת. ובא האות והמופת, אשר-דיבר אליך לאמור: נלכה אחרי אלוהים אחרים, אשר לא-ידעתם--ונועבדם. לא תשמע, אל-דברי הנביא ההוא, או אל-חולם החלום, ההוא: כי מנסה יהוה אלוהיכם, אתכם, לדעת הישכם אוהבים את-יהוה אלוהיכם, בכל-לבבכם ובכל-נפשכם. ה אחרי יהוה אלוהיכם תלכו, ואותו תיראו; ואת-מצוותיו תשמורו ובקולו תשמעו, ואותו תעבודו ובו תדבקון." (דברים יג, ב-ד). 


ואולי אלוקים נתן תורה לעם אחד? 

    (דברים, ד,לה) "אַתָּה הָרְאֵתָ לָדַעַת, כִּי יְהוָה הוּא הָאֱלֹהִים: אֵין עוֹד, מִלְּבַדּוֹ. לו מִן-הַשָּׁמַיִם הִשְׁמִיעֲךָ אֶת-קֹלוֹ, לְיַסְּרֶךָּ; וְעַל-הָאָרֶץ, הֶרְאֲךָ אֶת-אִשּׁוֹ הַגְּדוֹלָה, וּדְבָרָיו שָׁמַעְתָּ, מִתּוֹךְ הָאֵשׁ. 
(ד,לז) וְתַחַת, כִּי אָהַב אֶת-אֲבֹתֶיךָ, וַיִּבְחַר בְּזַרְעוֹ, אַחֲרָיו; וַיּוֹצִאֲךָ בְּפָנָיו בְּכֹחוֹ הַגָּדֹל, מִמִּצְרָיִם." 
אלוקים אהב את אבות היהודים (אברהם, יצחק ויעקב) ולכן "יבחר בזרעו אחריו" - שעם ישראל, רק הם יהיו העם הנבחר לקיים את חוקי השם לכל הדורות. לא עם אחר, רק היהודים (זרעם, זה חייב להיות תורשתי ולא על רקע אדיאולוגי, אמונה למשל).

רבים מרבותינו ניסו להנחיל אמונה דרך ההכרה השכלית. בהוכחה של "קבלה ומסורת איש מפי איש על מעמד הר סיני שנעשה לעיני עדים רבים" כהוכחה לאמיתות האמונה והמסורת מבחינה שכלית. וכמו שמובא בהקדמת "ספר החינוך":

    האמת הברור במין האנושי הוא מה שהסכימה עליו דעת רוב בני אדם שבעולם. וכבר הסכימה דעת כולם להאמין עדות אנשים, וברבות המעידים על הדבר שיעידו עליו אז יתאמת הענין יותר בעיני שומעיו, ובהיות המעידים מועטים יפול קצת ספק בדבר לפקחים. והענין הזה נתחזק כל כך אצל בני אדם עד שקבעו בנמוסיהם כל אומה ואומה להמית איש אחד על פי שנים עדים או שלשה, ואם מן השלשה הכי נכבד, גם תורת משה השלימה צותה כן. וגם כן הסכימה דעת הכל מטעם זה, לקבל מפי אבותיהם וזקניהם עדותם במה שמספרים להם שאירע בימיהם או בימי אבות אבותיהם, ואין ספק כי בהיות האבות המעידים רבים ואותם שאירע בימיהם המעשה וראו אותו בעיניהם רבים, יתחזק הדבר בלב הבנים השומעים. על כן כשרצה האלקים לתת תורה לעמו ישראל נתנה להם לעיני שש מאות אלף אנשים גדולים מלבד טף ונשים רבים, להיות כלם עדים נאמנים על הדברים. גם למען תהיה העדות יותר חזק ונאמן זכו כלם למעלת הנבואה, לפי שאין במה שיוודע מצד הנבואה נופל ספק לעולם. וזהו שאמר השם יתברך למשה [שמות י"ט, ט'] בעבור ישמע העם בדברי עמך וגם בך יאמינו לעולם, כלומר הם ובניהם לעולם יאמינו בך ובנבואתך, כי אז ידעו ידיעה נאמנה כי ידבר אלקים את האדם וחי [דברים ה', כ"א], ושכל נבואתך אמת. ולולי שזכו לנבואה בכל האותות שעשה משה לעיני פרעה ולעיניהם, היה יכול בעל הדין לחלוק ולומר, מי יודע אם עשה הכל בתחבולות חכמת השדים או בכח שמות המלאכים, ואף על פי שחכמי מצרים וכל חרטומיה, שהיו בקיאים בחכמת השדים והכישוף יותר מכל שאר העולם, הודו בעל כרחם למשה ואמרו לפרעה כי בכח השם עשה, כמו שכתוב [שמות ח', ט"ו] אצבע אלקים הוא, אף על פי כן הרוצה להתעקש יאמר ביתרון חכמתו מהם עשה והודו לו. אבל אחרי הנבואה לא נשאר להם שום צד פקפוק בענין, וידעו בברור כי כל המעשים נעשו במצות אדון העולם ומידו הגיע אליהם הכל. והם שראו בעיניהם וידעו הדבר ידיעה אמיתית שאין לבני אדם אמת חזק יותר מזה, העידו לבניהם אשר ילדו אחרי כן, כי כל דברי התורה אשר קבלו על יד משה מב' בראשית עד ל' לעיני כל ישראל, אמת וברור בלי שום ספק בעולם, ובניהם העידו לבניהם גם כן, ובניהם לבניהם עדינו. נמצאת תורתנו בידינו תורת אמת מפי שש מאות אלף עדים נאמנים, שהוא חשבון הכולל כל דעות בני אדם, מלבד טף ונשים. 

כל דת מגינה על היסטוריה כלשהי, אך השאלה האמיתית היא "על איזו היסטוריה?"

מוחמד וישו ושאר "מוסרי התורות" לא מסרו תורה לפני העם, אלא בהצנע, וספרו שאלוקים נגלה אליהם מאחורי החצר. כל אדם בעולם יכול לספר שאלוקים נגלה אליו ומסר לו תורה וחוקים, לכך לא ניתן להאמין. אפילו פרעה טען שהוא אל.

תורת ישראל לעומת זאת שונה מכל דת באופן נתינתה. התורה מעידה באופן ההיסטורי, המדויק והאמין ביותר כיצד התורה נתנה לפני מאות אלפי יהודים במעמד נשגב - דבר אותו לא מצאנו בשום דת, ולמעלה מזאת - דבר אותו שום הגיון לא יוכל להכחיש (כשם שמאורעות כשואה לא ניתן להכחיש בהגיון). 
האם היה ניתן לרמות את עם ישראל?

עם שלם יכול להנחיל דעות שקר לבניו (לכן קיימות כל כך הרבה דתות בעולם) אך עם שלם לא יכול להנחיל שקר היסטורי לבניו. עם שלם לא יכול להחליט בוקר בהיר אחד שהוא היה עם עבדים במצרים או עבר את השואה. אם היה הדבר אפשרי לא היינו שומעים על ישו ששמע דברים מאחורי ההר או על מוחמד ששמע דברים בתוך מנהרה או על בודהה ששמע דברים מתחת לעץ – היינו שומעים על ישו שהוריד תורה מסיני לעיני כל העם, מוחמד שירד מהשמיים לעיני כל העולם ומסר תורה, ובודהה שהרג בקריצה את כל העם הטורקי. אך אין סיפורים כאלה פשוט כי לא ניתן להמציא סיפורים כאלה. כפי שלא ניתן להכחיש את השואה כך לא ניתן להכחיש את מעמד הר סיני, וכפי שיום השואה מעיד על מה שקרה בשואה, כך פסח מעיד על אלוקים שפסח על בתי היהודים במצרים.

תשובה שניה: לא ניתן להשוות את העם היהודי לעם הפלסטיני או כל עם אחר. העם היהודי לאורך כל דורותיו היה העם החכם, המשכיל והביקורתי ביותר עלי אדמות. הגמרא שלנו נכתבה לפני אלפיים שנה. המשנה לפני כן, והתורה אלף שנה לפני כן והכל כתוב בחוכמה מדויקת המונה אינספור פרטים וגם מתמטיים. רק קרא בפרשת תרומה. לומר שהעם היהודי בראשית דרכו היה יכול להיות מוטעה, היא פשוט בורות לשמה, שנובעת מחוסר הכרה בסיסית של העם היהודי. בשונה מכל עם, היהדות מצווה את היהודים לדעת קרוא וכתוב, ולפני אלפיים שנה ועד היום – כל ילד יהודי בחיידר לומד מגיל שלוש. כתיבת מזוזה וספר תורה ואינספור פרטים אחרים מוכיחים ומעידים על כך.

  לא מדובר "סתם" על עד מפי עד. אלא על עם שלם שהוא עד. והדברים הועברו הלאה. נסה נא לדמיין דרך "מוצלחת" יותר להנציח את המאורעות ולהעביר את המצוות לבנים. העם היהודי הוא היחיד המוסר דרך כזאת. צירוף מקרים?

עכשיו עליך לשאול: וגם אם התורה נתנה בזמנה, במה היא שונה ממה שישו עשה? במה הנסים המסופרים בתורה שונים מאלה המסופרים בתרבויות אחרות? כיצד אנו יודעים שבורא עולם בכבודו ובעצמו נתן את התורה במעמד הר-סיני ולא אחר? 


   תורת ישראל היא היחידה המדברת בבירור על בורא העולם ולא על כשפים! עשרת מכות מצרים הוכיחו שהעושה אותם שולט בכל. יש לנו דרך נוספת לגלות היכן נמצאת האמת. מעמד הר סיני, הוכיח שהתורה, מעושה שמים וארץ נתנה ולא מאדם. 
אנו רואים שבכל תרבות קיימים מעשי כישוף. מעשי כישוף הם מעשים לא טבעיים הקורים בניגוד לטבע. כלומר, מי שעושה כישוף, שולט בטבע, או מעל הטבע. אנו מבינים שיוצר העולם צריך להיות מעל לטבע. 

   מי שיודע את העתיד, יודע דבר שהוא בניגוד לטבע. מי שיודע פרטים על אדם בלי לחקור אותו, יודע דבר בניגוד לטבע. מי שהורג בן אדם בלי לגעת בו, עושה דבר בניגוד לטבע. 
מי שחקר מעט את המדיומים ומגלי העתידות, יגלה שרובם שרלטנים, אך קומץ מהם באמת מסוגלים לדעת ולעשות דברים שהם בניגוד לטבע. אימא שלי סיפרה לי פעם על מגדת עתידות צועניה אחת שסיפרה לה מה יקרה בחייה, ובאמת כך היה עד עצם היום הזה. 

   אנו רואים מעשי כישוף אצל אנשים רבים, בכל התקופות, ובכל התרבויות. מסופר שישו הצליח ללכת על המים, ומסופר שחרטומי מצרים היו עושים גם הם כישופים. כל התרבויות מספרות על מעשי כישוף וקסם. 

כיצד יהיה זה קנה מידה לאמת? 

ובכן, מי שקרא את ספר הכוזרי, בודאי זוכר שהחבר היהודי התחיל את שיחתו עם מלך כוזר במעמד הר-סיני כסיבה העיקרית לאמונתו, ולא בכך שהאלוקים ברא את העולם (כפי שהתחילו הנוצרי והמוסלמי). הסיבה לכך היא, שעשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם שולט בכל גרמי תבל- ומכאן ההוכחה לכך שזהו בורא עולם בכבודו ובעצמו שנתן את התורה, ולא כישוף ח"ו. 

עשרת מכות מצרים הוכיחו לנו שהעושה אותם אינו מכשף, שד או רוח, אלא בורא העולם עצמו. הפיכת כל היאור לדם ואפילו המים שהיו שמורים בכדים, מוכיחה שהאלוקים שולט במים. המצרים האמינו שיש אל השולט על היאור. אז מכאן ראינו שהאלוקים של היהודים שולט במים, אך אחר כך ראינו שהוא שולט גם על הצפרדעים, כלומר זהו אל השולט על הרמשים והחיות. אחר כך ראינו שהוא שולט גם על חיידקים ומחלות. ובסוף הוכח לנו מעל כל צל של ספק שבאלוקים מדובר, זאת בזכות מכת בכורות. 

במכת בכורות נהרג כל בכור בארץ מצרים בשעה מסויימת. בשביל זה צריך להיות בכל זמן ובכל מקום! מי שעשה זאת צריך לדעת מיהו בכור ולהיות בכל רגע לידה של כל אדם ואדם. מי שעשה זאת מסוגל להיות בכל מקום כדי להרוג את כל הבכורים באותה שעה! 
עשרת מכות מצרים מוכיחות לנו שהיה זה האלוקים בכבודו ובעצמו, יוצר המציאות, השולט על חוקי הטבע, שהוציא אותנו ממצרים ונתן לנו את התורה. 

וממש ממש ממש ממש במקרה, הסיפור הבלעדי הזה ביהדות על השולט בכל - נמצא בדיוק במקום שבו נכתבו הדברים בגוף שני בלשון הווה, בדיוק במקום שבו מקבלי התורה ראו את הדברים. 

אם האלוקים מצפה מאיתנו למצוא את דת האמת בעולם, היא יכולה להיות רק בתורת ישראל. 

אני לא אתייחס לדברים האחרים שכתבת לפני שתקרא ותבין את כל מה שנכתב לעיל. לאחר מכן, אתה מוזמן להעלות את השאלות שוב, אם עדיין יהיו קיימות, ואתייחס אליהן.

שאלה: אולי העם היה אז עם של אנאלפביתים שקיבלו את התורה מבלי לדעת את תוכנה?
1) מצוות בתורה, כגון כתיבת התפילין והמזוזה והקריאה בתורה וכו' מלמדים אותנו כי היתה "אפשרות" בעם לכל המעוניין, ללמוד קרוא וכתוב כדי לעסוק בכתיבת מזוזה או ספר תורה ולכן היה ניתן להשכיל ולמצוא את האמת בנקל.

2) בכל עם, וגם העממי ביותר, יש אחוזים לא קטנים של אנשים היודעים קרוא וכתוב וברור כי לא היה ניתן להשתיק את אותם אנשים משכילים בעם (שגם להם היה מעמד) ולא זו בלבד, אלא שהיו יכולים לספר למשפחותיהם העממיות ולעם מה בדיוק כתוב באותה תורה.

3) לא היה ניתן להסתיר מעמי הארץ את הכתוב בתורה מכיוון שהם חייבים במצוות מעשיות (וקצרה כאן היריעה מלהכיל). מה שמלמד כי העם ידע מהו מקור המצוות - מעמד הר סיני - והייתה לו ההשגה בתורה ובמצוותיה.

4) אנו רואים בתורה עצמה שהעם לא היה פתי וכלל לא היה קל לשכנעו. עם שלם מאמין בישו אודות לכמה מעשי כישוף שעשה, ואילו כאן, בני ישראל חזו בעשרת מכות מצרים עד שאפילו חרטומי מצרים הודו "כי יד אלוקים היא"! ועם ישראל מעז למרוד בהשם ולבנות את עגל הזהב, חרפה שכזאת, שכל עם היה מעלים מן ההיסטוריה שלו, מוכיחה כי העם היהודי חווה את האמת על בשרו עד שקיבל אותה ולא היה פתי או עממי כלל ועיקר.

5) התורה מחייבת את האב להעביר את המצוות לבניו ("שמע ישראל", "ולמדתם אותם") - מה שמלמד כי התורה לא הייתה איזה ספר המונח במקדש וצובר אבק. התורה היתה מעשית והיה על כל יהודי לדעת את ההיסטוריה, כך שלא מדובר באיזה עם של אנשים עממיים חסרי היסטוריה הנותנים לכוהנים לנהל את כל העניינים.

6) עצם העובדה שבן אדם לא יודע קרוא וכתוב לא הופך אותו מיד לפתי. גם התלמיד הגרוע ביותר מסוגל ללכת לרבו או למנהיגים ולשאול "מהי ההיסטוריה היהודית", "מדוע מוטל עלי להניח תפילין או לקבוע מזוזה בדלת", או "לשבת בסוכה שבוע ימים" - ובכך כל העם היה מסוגל בכל דור לכפור שכלית, במידה ושקר כה עצום היה נעשה מתחת לאפו.

7) אנו רואים שלאורך כל הדורות העם היהודי היה הראשון ללמד את כל תלמידיו קרוא וכתוב! מגיל שלוש! וגם ההיסטוריונים הכופרים הגדולים ביותר לא יהיו מסוגלים לטעון שילדים יהודיים לא ידעו קרוא וכתוב לפני אלפיים שנה (תקופת התלמוד) בה היה מוטל על כל יהודי המצוות המעשיות והקהילות היו בונות מבנים מיוחדים "למלמדים בחיידר".

8) תורה שבעל פה מוכיחה שהעם היהודי לא רק שלא היה עממי, אלא שהיה מעל ומעבר לממוצע של היודעים קרוא וכתוב. 

10) עם פתי בדרך כלל מעדיף להאמין בהיסטוריה שתפאר ותרומם את שמו. אדם אשר יספרו לו על היסטוריה מפוארת מסוגל להשתיק את מצפונו ולהאמין בכך, אך מי שיספרו לו כי היה שייך לעם עבדים במצרים שמרד באלוקיו - יעדיף לאמת את ההיסטוריה הזאת! תארו לעצמכם יהודי אשר יבדוק ויספרו לו כי גם גדולי מנהיגיו חטאו חטאים - ולא זו בלבד, אלא שאבות אבותיו הגיעו מעשרת השבטים אשר עשו מה שעשו לאחיהם יוסף, ועוד שכל אבותיו היו עבדים במצרים, ועוד לומר שלא היו עם של לוחמים שנלחמו עבור חרותם אלא כי האל הציל אותם המסכנים, ועוד לומר כי העם העז לכפור בה' ובמשה עבדו אחר כל זאת. החרפה, הבושה! איזה עם, ולו העממי ביותר, היה מוכן להנציח מאורעות כאלו בספר? ההיפך הוא הנראה מכאן. התורה אינה ספר שנכתב בידי כמה אנשים עממיים מסביב למדורה, אלא תורה שנמסרה לעם של אנשים אינטלגנטיים וחושבים המוכנים להנציח את הטעויות ההיסטוריות שלהם בספר! אם כמה כוהנים במקדש היו כותבים את הספר, הם היו כותבים אותו אחרת כדי שיתאים לעם. ובכל אופן ברור לנו כי לא ניתן לגרום לעם שלם להעביר היסטוריה שלא עבר באמת.

11) אנו רואים כי התורה אינה מסתיימת וחסל, אלא ממשיכה הלאה. ספר יהושוע, שופטים וכו' -  היסטוריה שכל יהודי בזמנו היה מעורה בה ויכול לבדוק אותה באמצעות שאלות פשוטות. מה שמראה כי היתה מסורה ברורה שכולם הכירו וידעו ממנה, וביחוד המורים - המנהיגים והנביאים.

להיות בטוח ב-100 אחוז!

  הגיוני זה תמיד הגיוני. שום דבר לא בטוח במאה אחוז. יכול להיות שאלוקים ברא את כולנו לפני שלוש שניות עם כל הזכרונות שלנו ואנחנו רק ממשיכים הלאה. אנו סומכים על ההגיון שלנו. העם היהודי הוא העם היחיד בעולם, בעולם!, המציע אמת היסטורית ומדוקדקת. מצא לי בכל אומות העולם דבר שמתקרב אפילו במקצת לתורתנו הקדושה ואפילו במקצת להגות התלמודית. 

  אם מחלל שבת מחוייב לפני שלושת אלפים שנה בסקילה, משמע שכולם היו צריכים להכיר ולדעת את ההלכות, וללמד לבניהם את ההלכות. משמע שהיו להם מזוזות, והם כתבו ספרי תורה וקראו בתורה. משמע שהם היו חייבים ללמוד תורה. כבר בספר יהושע כתוב "והגית בו יומם ולילה". חובה על כל יהודי ללמוד תורה כל עת שהוא יכול, וזה נכתב לפני שלושת אלפים שנה. עם שלם לא היה מקבל גם מנביא היסטוריה שהוא לא שמע עליה מעולם. שקר כזה לא היה מחזיק מעמד. יותר מכך אומר – המצוות! מדוע שנביא בשר ודם יבקש שנשים בגד של ארבע כנפות, ונניח תפילין, ונשבות יום בשבוע, וננוח כל שנה שביעית... אין לזה סוף. רק הבט בשאר נביאי השקר, ישו מוחמד בודהה ועבדללה, כולם אך ורק טענו שמספיק להיות נחמדים ורצחו וטבחו בשם דתם. הכל היה קל ולכן המוני הטפשים האמינו בהם. האם ניתן להשוות דברי תפלות לדברים שבקדושה?! הרי כדי להיות יהודי יש ללמוד ולהחכים. אז כיצד נביא שמחנך להיות חכמים יצפה שחכמים ימשיכו להקשיב לדבריו אם לא מדובר באמת?  
 ישנם יותר מידי צירופי מקרים ביהדות, כפי שיש יותר מידי צירופי מקרים בבריאת החיים. ניתן לומר שהעולם וכל חוקי הטבע נוצרו במקרה ואפשר לומר שיהדות ועם יהודי כל כך מורכב נוצרו במקרה. השאלה היא מה השכל אומר.

את התשובה תמצא באמצעות ההגיון שבך, ולא הגיון לבד - אלא ישרות. חשוב בכל הרצינות - היכן מצאת כדבר הזה?

פעם שאלתי כופר בשם ירון מה הוא יוכל לומר לקב"ה ביום הדין, במידה וההגיון הפשוט ביותר יתגלה כאמת (איזה צירוף מקרים זה יהיה...). וכך זה נראה:

מה תאמר לקב"ה אז? מה תאמר לו אז, ירון?

"העולם שבראת לא היה מורכב מספיק כדי שאסיק על קיומך?" - האם תוכל לומר לו זאת? 

חוקי הטבע, החומר והאנרגיה, המרחב והזמן, התא החי, אמבה, שוטון וכל רמש מורכב עד הפרט הקטן ביותר, יצר ורגש ועד המח האנושי - דומם, צומח, חי ורוח - הכל מורכב למשעי, הכל נתון בתוך מסגרות חוקים מתמטיים מדויקים החוזרים על עצמם בסדר עקבי, הנלמדים עשרות בשנים באוניברסיטאות! 

מדעני העולם מנסים ללמוד חוכמות אלו ולהכניסן למשוואות משך מאות בשנים, גדולים מהם פרשו ורובם נכשלו. וכי חוכמה כה רבה, שכלל אין לה קץ, תווצר מעצמה ומן הסתם תסתדר?

מה היית אומר לבוראך, ירון? - "הגיוני הישר לימדני שכל החוכמה שבבריאה, טבע כל חי ומדע היקום, נוצרו מברירת צירופי מקרים משתכפלים והתרחשויות טבע הקורות מן הסתם" - ? התאמר לבוראך שלא עלתה בדעתך הישרה התובנה המוחלטת שבחוכמת יוצר אינסופי זה נעשה? ודאי שלא תהיה לך הבושה לומר לבוראך כדברים האלה. 

ומדוע לא הקשבת לטבע הרוחני הנעלה בו נבראת, ירון?

האם תוכל לומר לבוראך - "הרגשות, היצרים, המצפון, המחשבות, ההגיון והבחירה שנתת בידי לא למדו אותי דבר על תכלית קיומי ומעשי בעולם הזה" - האם תוכל לומר לו זאת?

"אתה בורא מופשט וערטיאלי מידי מכדי שאדבוק בקיומך" - ?

"האמנתי באמת ובתמים שעדיף לבעל תבונה שכמותי לכלות את החיים בהבלי שעה" - ?

"הצלחתי להתגבר על כל תאוותי ורגשותי ואת כל מסקנותי והחלטותי קיבלתי מן השכל הישר לבדו" - האם תוכל לומר לו זאת ירון?

ומה לגבי היהדות אותה נטשת, אחר שהאלוקים ריחם עליך וכיוון אותך לדרך המלך כל חייך, החוכמה הנעלה מכל חוכמה, הדת ההיסטורית היחידה. מה תאמר לו על מעשיך?

"לא שמתי לב שהיהדות היא הדת היחידה ביקום המציעה אמת היסטורית, ישרות אין קץ ומנוגדת בכל הוויתה מכל הדרכה אחרת בעולם" - התוכל לומר לו זאת ירון?

"לא זכיתי להבחין בכך שהעם היהודי התבלט ושרד באופן על-טבעי לאורך כל ההיסטוריה, גלה לכל תפוצה אפשרית, היה שנוא  ונרדף באופן קיצוני-לא-אנושי בין כל האומות וזכה שוב לארץ המובטחת נגד כל הגיון אפשרי" - ?

"לא שמתי לב לכך שהעם היהודי הוא העם היחיד שזכה למוסר העילאי לאורך כל הדורות, ולא שמתי לבי לכך שגדולי התורה היהודיים היו מאז ומעולם אנשי יושר ואמת ששום תרבות אחרת לא זכתה אפילו לשכמותם" - ?

"לא הבחנתי בהגות התורנית הענפה והבלתי-אפשרית שרק היהדות זכתה לה, וששום חוכמה בעולם לא שוותה לה" - ?

"לא הבחנתי בכך שהעולם הזה הוא רק עולם נסיון, ושהיהדות היא היחידה המציעה את השילוב המושלם בין הרוח ובין החומר, שהיהדות היא היחידה המציעה את לימוד החוכמה והפלפול בה לשם הבנת הרצון האלוקי ולמען ההתקרבות לבורא עולם" - ?

אולי תאמר לו שריחמת על כינים בשבת?

"החלטתי שאתה וחכמיך הייתם צריכים לכתוב את התורה כך ולא אחרת..." -  ?

מה תאמר לבורא עולם אז, ירון? הרי לא יהיה ברשותך אפילו התירוץ הקלוש ביותר!

אתה תכסה את ראשך בעפר ותבקש שהאדמה תבלע אותך. הפחד והבושה העצומה לפני בורא עולם שנתן לך את הכל, ומרדת בכל... אתה תתחנן לגיהנום ובלבד שלא לעמוד רגע אחד בפני הבושה הנוראית והאיומה הזאת.
ומי אמר שאנחנו צריכים לקיים את אותן המצוות לאורך כל הדורות? 

    אלוקים אמר: (ד,מ) וְשָׁמַרְתָּ אֶת-חֻקָּיו וְאֶת-מִצְווֹתָיו, אֲשֶׁר אָנֹכִי מְצַוְּךָ הַיּוֹם, אֲשֶׁר יִיטַב לְךָ, וּלְבָנֶיךָ אַחֲרֶיךָ--וּלְמַעַן תַּאֲרִיךְ יָמִים עַל-הָאֲדָמָה, אֲשֶׁר יְהוָה אֱלֹהֶיךָ נֹתֵן לְךָ כָּל-הַיָּמִים." 
על עם ישראל מוטל לשמור את חוקי התורה לכל הדורות (לכל הימים) ולהורישם לבניהם אחריהם. 


מאין לנו שיש תורה שבעל פה? 

1. מהתורה שבכתב. כתוב בה: "וכתבתם על מזוזות ביתך ובשעריך" - מהי מזוזה? מה צריך לכתוב בתוכה? כיצד בעצם צריך לכתוב את הקלף המונח בתוכה? מה דקדוקי האותיות? היכן המזוזה צריכה להיות ממוקמת? האם גם גוי יכול לכתוב לנו מזוזה ותחשב זו לכשרה? 
2. כתוב בתורה שבכתב "והיו לאות על ידך ולטוטפות בין עיניך" - אני שואל כאן שאלה בסיסית: כאשר ירד משה מהר סיני עם התורה (והפסוק הזה בין השאר), לא באו אליו בני ישראל ושאלו אותו "מהן טוטפות? באיזו צורה? ממה הן צריכות להיות עשויות? איפה על היד, מה זה בין העיניים, זה לא יפריע לראות?" 
3. על השבת נאמר: "לא תעשה כל מלאכה". מהי "מלאכה"? לחרוש בשדה, למיין פרי, ואולי לחתוך סלט? 
4. על מצוות הציצית נאמר "גדילים תעשה לך על ארבע כנפות כסותך"? - האם ניתן להבין מכאן כיצד תיראה ציצית ומתי ללבוש אותה או מתי היא פסולה? ברור לוגית לכל בר דעת שנתנה תורה שבעל פה עם תורה שבכתב. 


האם יש פסוקים בתורה שבכתב המדברים על תורה שבעל פה? 

   למען האמת לא צריך כאלו פסוקים מכיוון שהדברים מובנים מאליהם. התורה שבעל פה הינה חלק אינטגרלי מהתורה שבכתב ולא ניתן להבין אפילו פרק אחד בתורה שבכתב ללא תורה שבעל פה. ועם כל זאת, בתורה שבכתב אלוקים התייחס לתורה שבעל פה כדבר טבעי שמסר למשה. הנה מה שאלוקים אמר למשה: "כִּי־תְאַוֶּה נַפְשְׁךָ לֶאֱכֹל בָּשָׂר... וְזָבַחְתָּ מִּבְּקָרְךָ וּמִצֹּאנְךָ אֲשֶׁר נָתַן ה' לְךָ כַּאֲשֶׁר צִוִּיתִךָ. וְאָכַלְתָּ בִּשְׁעָרֶיךָ בְּכֹל אַוַּת נַפְשֶׁךָ." (דברים יב, כ-כא) -בפסוק זה העוסק בציווי על השחיטה, האלקים אומר כך: אם תאוה נפשך לאכול בשר, עליך לשוחטם. אך לא בכל דרך שתיראה לך, אלא על פי החוקים והכללים "אשר צויתיך עליהם". בכל התורה שבכתב לא נתבארו כלל דיני והלכות שחיטה! אם כן היכן ציוונו?? הנה לשון רש"י בפירושו על התורה: וזבחת כאשר צויתיך - "למדנו שיש צווי בזביחה היאך ישחוט. והן הלכות שחיטה שנאמרו למשה בסיני". 
2. ויאמר ה' אל משה: עלה אלי ההרה, והיה שם. ואתנה לך את: לוחות האבן, והתורה, והמצוה. (שמות כד, יב) - פרשה זו טעונה הסבר. חז"ל מפרשים את הפסוק, "ואתנה לך את לוחות האבן והתורה והמצוה אשר כתבתי להורותם" (שמות כד:יב): לוחות – אלו עשרת הדברות, תורה – זה מקרא, והמצוה – זו משנה, אשר כתבתי – אלו נביאים וכתובים, להורותם – זה תלמוד, מלמד שכולם נתנו הלכה למשה מסיני" (ברכות ה). 


מאין לנו שעלינו להקשיב לגדולי הדור ולקבל את התורה שבעל פה היוצאת מפיהם? 

   אלוקים הוא שקבע שעלינו ללכת בדרכם של חכמי התורה, הפוסקים והדיינים: "וְאֶל הַשֹּׁפֵט אֲשֶׁר יִהְיֶה בַּיָּמִים הָהֵם וְדָרַשְׁתָּ וְהִגִּידוּ לְךָ אֵת דְּבַר הַמִּשְׁפָּט: וְעָשִׂיתָ עַל פִּי הַדָּבָר אֲשֶׁר יַגִּידוּ לְךָ מִן הַמָּקוֹם הַהוּא אֲשֶׁר יִבְחַר יְהֹוָה וְשָׁמַרְתָּ לַעֲשׂוֹת כְּכֹל אֲשֶׁר יוֹרוּךָ:עַל פִּי הַתּוֹרָה אֲשֶׁר יוֹרוּךָ וְעַל הַמִּשְׁפָּט אֲשֶׁר יֹאמְרוּ לְךָ תַּעֲשֶׂה לֹא תָסוּר מִן הַדָּבָר אֲשֶׁר יַגִּידוּ לְךָ יָמִין וּשְׂמֹאל". - לאחר חורבן בית המקדש עדיין פעלו הסנהדרין וכתבו את הגמרא וביארו את המשניות. הסנהדרין התקיימו עד חתימת הגמרא. לפי ציווים עלינו לנהוג כפי שאלוקים ציווה עלינו שהרי הם החכמים בכל דור שלמדו את התורה והנהיגו את העם, הם אלו שדחו את ישו ואת מוחמד ורק בעזרתם אנו יכולים להבין את התורה ודברי הנביאים. בלי התורה שבעל פה, אנו לא יכולים להבין אפילו ספר כספר דניאל. בלי ההליכה במצוות גדולי הדור לא נדע האם מותר או אסור להדליק מנורה בשבת. אלוקים נתן לנו תורה לכל הדורות ורק חכמי התורה מנהיגים אותנו במצוות התורה לפי פני הדור. 


מדוע נכתבה התורה שבעל פה ולמה יש בה מחלוקות? 

   משום שהתורה שבעל פה נועדה להיות בעל פה עד שבעוונותינו הרבים נאלצנו לכתוב אותה בגלל הפורענויות ושינוי השפה ובמהלך הדורות השתבשה ע"י פני הדור המשתבשים מן הקודש אל החול. לכן חכמים בכל דור ודור היו צריכים ליישב מחלוקות ולכתוב הלכות ברורות כפי שהורו חכמים שקדמו להם ולא מדובר על מצוות מעשיות כמו ציצית או תפילין או אתרוג בסוכות אלא פרטי המצוות כמו צורת השחיטה או הלכות שבת (בזמני הסנהדרין למשל, לא היו מנורות. כיום תקנו הלכות מסוימות לשבת בגלל המנורות). 


למה הסנהדרין הוסיפו מצוות כמו איסור אכילת בשר עוף בחלב? 

   כדי שלא נעבור על מצוות התורה שהרי מצוות חכמים נועדו להגן על מצוות התורה. אם מצוות התורה היא לא לאכול חלב לאחר אכילת בשר בקר וראו הסנהדרין באותם הדורות שמתבלבלים בני העם בין בשר בקר לבין בשר עוף וחוטאים בזה אז סנהדרין יתקנו מצווה שאסור לאכול חלב גם לאחר אכילת בשר עוף וזאת כדי שלא יטעו האנשים ויגיעו משם לידי אכילת חלב לאחר אכילת בשר בקר. הדבר דומה לחקיקת חוקי התנועה שנועדו למנוע "תאונות" ו"טעויות". פעם היו נוסעים בכרכרות וסוסים ויתכן שלא היו קורות הרבה תאונות כי מרכבה אחת היתה עוצרת לפני השניה כשראתה אותה באופק כדי לתת לה לעבור אך כאשר התרבו התאונות "והכרכרות" החליטו להציב שוטרי תנועה ועונשים על מי שלא עוצר בעיתים מסוימים, גם כאשר בעיתים אלה אין נפש חיה באופק. 


כתוב בתורה שלא תגרע ולא תוסיף על המצוות, אז כיצד הסנהדרין הוסיפו מצוות? 

   כשכתוב בתורה "לא תוסיף ולא תגרע" מדובר על המצוות המעשיות כגון תפילין וציצית וארבעת המינים בסוכות וכדו' ומצוות כגון אלה לא הוסיפו חכמים. האם אני יכול לבקש תוספת בניה של חדר נוסף בדירתי כדי להניח בו מכונת כביסה לאחר מכן? ודאי שכן. אך האם אני יכול לפנות לעיריה כדי לבקש אישור לתוספת בניה בביתי למכונת כביסה? בטוחני שלא אוכל, זאת מכיוון שמכונת הכביסה אינה חלק מהדירה. כנ"ל עם מצוות חכמים לעומת מצוות התורה שבכתב. החכמים קבעו למצוותיהם גדרים שונים ומסגרות שונות ואפילו עונשים שונים ממצוות התורה. מצוות חכמים אינם חוקים כמו החוקים של התורה שבכתב אלא חוקים שנועדו כדי להגן על מצוות התורה שבכתב. למשל, אם יש לאדם ספק אם אם שכח לקיים מצוה מן התורה (כגון הנחת תפילין) אזי חובה עליו להניח תפילין שוב משום שזו מצוות התורה אך אם לאדם יש ספק אם שכח לקיים מצוות חכמים אז לא צריך לחזור ולקיימה כי זו מצוות חכמים ולא מצוות התורה. ההבדל בא לידי ביטוי בדוגמאות רבות. 


אז מדוע צריך להקשיב למצוות תורה שבעל פה אם כך? 

   אלוקים נתן נבואות בתורה וצפה מה יהיו פני הדור, לכן הוא ציווה עלינו בתורה שבכתב לנהוג כמצוות החכמים שיהיו בכל דור שהם שיתקנו תקנות בכל דור כדי לשמור על מצוות התורה שבכתב לפי פני הדור. כל מי שעובר על מצוות חכמים עובר בעקיפין על מצוות תורה שבכתב "ועשה ככל אשר יורוך". אנו מבקשים מאלוקים מידי בוקר בברכות השחר "ואל תביאני לידי ניסיון ולא לידי ביזיון". אדם שמביא עליו ניסיון כשעובר על מצוות חכמים, האין אתה חושב שיגיע בסוף לידי בזיון משמיים? האם חוכמתו וגדולתו יכולה לבטל את מצוות הפוסקים לומדי התורה שקדמו לו? 


אני לא אטעה בין אכילת בשר עוף לאכילת בשר בקר אז מותר לי להתעלם מהציווים של מצוות חכמים ולקיים רק את מצוות התורה שבכתב? 

   לא. ראשית, בכל פעם שאתה עובר על מצוות חכמים, אתה עובר על מצווה מהתורה שבכתב "עשה ככל אשר יורוך" כך שעברת על מצוות תורה שבכתב בין כה וכה. אמרת שלא תטעה לעבור על מצוות תורה שבכתב, הדבר דומה לחוקי התנועה האוסרים לעבור ברמזור אדום. מדוע נאסר לעבור ברמזור אדום? התשובה פשוטה: כדי למנוע תאונות כגון התנגשות בין שתי מכוניות המגיעות מנתיבים שונים. אך מה יקרה כאשר תיסע לך באזור מסוים בצפון הארץ בחמש לפנות בוקר ותראה רמזור אדום לפניך אך שום מכונית לא נראית משום כיוון באופק? האם תעבור ברמזור אדום אך ורק משום שאתה מבין מדוע חקקו את האיסור וכעת אתה בטוח שאין סיכון בעבירה על חוק זה? הבה נניח שעברת על החוק אך לפתע תפס אותך שוטר שראה אותך עובר ברמזור האדום. מה תוכל לומר לו? האם תאמר לו ש"לא היתה מכונית בכיוון האחר ולכן היה הדבר מותר מכיוון שלא היתה סכנה בעבירה על חוק זה כעת?" האם תתן את אותו התירוץ לשופט והאם אתה באמת חושב שתצא זכאי בדין? 

כעת חשוב על הנמשל, אתה צועד למרכול שליד ביתך וקונה משם ממרח בשר של עוף, אכלת ממנו וכעת ברצונך לשתות כוס חלב. אתה יודע שחכמים פסקו מצווה זו כדי שלא תטעה לאכול חלב לאחר אכילת בשר בקר אך אתה יודע שאכלת כעת בשר עוף ואין חשש לעבור על האיסור! הבה נניח ששתית את כוס החלב ואלוקים צפה בך במעשה זה כפי שצפה בך משחר היוולדך "וכל מעשיך בספר נכתבים". מה תאמר לו בעולם הבא כאשר יפסוק את הדין, "אבל זה היה חלב לאחר בשר עוף ולא הסתכנתי בעבירת אכילת חלב לאחר אכילת בשר בקר, לכן עברתי על חוקי חכמים?" בהצלחה.

אני מצטער להוביל אתכם לקישורים, אך רק שם תמצא תשובות הולמות, המוכיחות שלאדם צריכה להיות משמעות לחיים, באופן לוגי, ושרק תורת ישראל יכולה להיות אמת:
האם האמת בהודו: http://www.haemet.net/sites/articles/torat_emet/yam.htm
איזו תורה האל היה משאיר לאדם: http://www.haemet.net/sites/articles/torat_emet/emet-41.htm
מדוע תורת ישראל אמת? http://www.haemet.net/sites/articles/torat_emet/emet-42.htm
 
* * *
פרט לכך כדאי לך לקרוא ולסכם את ספר הכוזרי לרבי יהודה הלוי - אז תהיה חכם אמיתי!
* * *
הבן זאת, יהודי יקר. אלוקים ברא את האדם והוא נתן לו ספר חוקים כיצד למצות את חייו בדרך הטובה ביותר. אם האדם ינהג לפי התורה הוא יהיה מאושר, הרי אלוקים מכיר את נפש האדם אותה ברא!
ועוד נכתב בעניין הזה "בראתי יצר רע, בראתי לו תורה - תבלין" הדרך להתגבר על היצר הרע היא על ידי לימוד התורה והעיסוק בה.
הניסיונות קשים לחילוני יותר מכל אדם אחר, כי לכך התרגל. זו הסיבה שכתוב שלפני בעל תשובה אפילו צדיקים לא יכולים לעמוד! ומאין נובעת הגדולה הזאת? הרי זה מתוך המאמץ שנותן החילוני כדי להיות חוזר בתשובה אמיתי, שמוותר על כל ההנאות אותן הכיר בשביל משמעות חייו האמיתית.
רק העושה כן, יגלה שבמשמעות חייו יש יותר אושר מכל הדרך שבה חי עד כה אך בשביל האושר האלוהי הזה צריך להתגבר! ולהתגדל! ולהתקרב אל השם! כי זו האמת, משמעות החיים היא להתענג על השם ולהיות אדם רוחני. בהצלחה, יהודי יקר, תתגבר!
 
מאחיך האוהב הרוצה רק בטובתך.
דניאל בלס. 
 
אני חושב שבכך ענינו לרוב השאלות בנושא זה. אם יש לך שאלות נוספות. נא לפנות:

HaEmet@HaEmet.net
בברכה,

דניאל בלס.







